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Classification of European Books
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Pure science

Science in general
Mathematics

Astronomy

Physics

Chemistry

Geology

Paleontology ,
Biology Anthropology
Botany

Zoology

Useful arts

Useful arts in general
Medicine o
Engineering

Agriculture

Home economics
Communication Business
Chemic technology
Manufactures

Mechanic trades

Building

Genera! Works

' | . l Geaneral works Prolegomena
i 7 Bibliography |
Library economy
: General cyclopedias
AHFKBAMCEANDON CRECERET L0 2 BR KT 2 General collected essays

General periodicals
BLAFCREELZTKEL Td -2, General ;)ocieties Musaums

281z Dewey O Decimal Classification (D.C) MfRic x b ML T 3. g,‘;‘i‘;;?;‘;hmy ggecmigﬁﬁaﬁes
LB REN (OB E3MLawc RT <23 0) T —IT LT “L” ' Book rarities

r U UUTERL.EPCHBRL Td 2, | Ph;}t?.j'ophi : i
3 | ilosophy 1n gene
: A—SBHOHINEAXSBEN Loy MEOABCHHE LTd 3. g’ffe?ig{lﬁﬁzphysical o
. BXKfRRbapo&tLw, D.Cozx i 2 (Divisions) ¥ #8F T & 2., A% Physiologic, abnormal and differential

PEHLRIZHLIC X 2. Psycholggy Metapsychology
Philosophic systems and doctrines

£HEOBH OB e s LKA Psychology
HEONZBFRZORNEOHKRES T 2, | Logic  Dialectics
Ethics
Ancient and oriental philosophers
Modern philosophers
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Fine arts

Fine arts in general

Landscape and civic art
Architecture

Sculpture

Drawing Decoration  Design
Painting

Engraving

Photography

Music

Amusaments
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Religion

Religion in general

Natural theology

Bible

Doctrinal Dogmatics Theology
Devotional Practical

Homiletic  Pastoral  Parochial
Church: institutions and work
General hist. of the church
Christian churches and sects
Nonchristian religions
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L.iterature

Literature: general works
American

English Anglo-Saxon
German and other T eutonic
French Provencal, etc.
[talian Rumanian, etc.
Spanish Portugusese, etc.
Latin and other Italic
Greek and other Hellenic
Other literatures

Speial sciences

Social sciences in general. Sociology
Statistics

Political science

Economics Political economy

Law see “L” |
Administration |

Welfare and social institutions
Education

Commerce Communication
Customs Costumes Folklore

Philology

Philology in general
Comparative

English Anglo-Saxon
German and other Teutonic
French Drovencal

[talian Rumanian
Spanish  Portuguese
Latin and other Italic
Greek and other Hellenic
Other languages
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History | '

_ History in general
Geography - Travels
- Biography
Ancient history
Europe
Asia
Africa
North America
: {South America |
Oceania and polar regions
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L.  Law, étc.

| L-A512t

Amery, Leonard Charles Maurice Stennett,
1873~

Thoughts on the constitution.

Oxford Univ. Press, 1949.

xi, 166p. 19cm.
First published 1947.

London,

Andersen, C
A guide to valuation for rating and the local

government act, 1948. London, Sweet &
Maxwell, 1948.

xii, 79p. 20cm. (Current law guides, no. 4)

Charlesworth, John, 1893~
The principles of company law. 0. ed.

London, Stevens, 1949.
x1, 344p. 23cm.

L-C554 ¢
London,

Chrimes, Stanley Bertram, 1907-
English constitutional history.

Oxford Univ. Press, (1949,

201p. 18cm. (The home university library of
modern knowledge, 199)

L-C 976
Current legal problems. Vol. 1- 1948-

LLondon, stevens.

v. 23cm.
Editors: George W. Keeton and Georg Schwarzen.

berger.
“On behalf of the Faculty of Laws, University

College, London”

L-D 2721
The law of the press.

Staples Press, (1947,
xxiii, 222p. 22cm.

Espinas, Georges.
Le droit économique et social d’une petite
ville artésienne a la fin du moyen-age, Guines.

Paris, A. et J. Picard, 1949.

286p. 26cm. (Les origines du capitalisme, 4.
Bibliotheque de la societe d’histoire du droit des pays
Flamands, Picards et Wallens, 20)

Fairman, Charles, 1897- L-F172a
American constitutional decisions. New

York, Henry Holt, “1948.
- xiii, 454p. front. (port.) table. 22cm.

!
|
|

Graber, Doris Appel. L-G 7284

The development of the law of belligerent
occupation, 1863-1914; a _ historical survey.
New York, Columbia Univ. Press, 1949.
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Helmes, Oliver Wendell, 1841-1935. L-H752c¢
The common law. Boston, Little, Brown,
1949, ©1923. |
xvi, 432p. 20cm.

Howard, John Eldred. |
Parliament and foreign policy In Irance.

London, Cresset, 1948.

172p. 23cm.

“ A study of the origins, nature and methods of the
parliamentary control of foreign policy in France
during the Third Republic with special reference to

the period from 1919 to 1939”

L%

Japan. Laws, statules, elc.

Fiscal statutes. Ed. by Beard of Audit,
Japan, Tokyo, 1950,

1 v. (loose-leaf) Z7cm.

Japan. Laws, stalutes, élc.

Laws and regulations for postal money order
and savings service. (Ed. by, Postal Savings
Bureau, Ministry of Postal Service, (Japan)
Tokyo, 1950.

229p. 26cm.

Jennings, Sir William Ivor, 1903- L-J541
The law of housing. 3. ed. rev. and ed. by
Harold Marnham. London, Charles Knight,

1949.

lix, 847p. 25cm.
“With chapters on housing finance and accounts and
financial notes, by Frank E. Price”

Jolliffe, John Edward Austin. L-]J 75 ¢
The constitutional history of medieval Eng-
land from the English settlement to 1485. 2.

ed. London, Adam & Charles Black, 1948.
524p. 24cm.

Kekwick, James Gordon.
Town and country planning law. By James
Kekwick and Robert S. W. Pollard. 2. ed.

L.ondon, Stevens, 1949.
v, 139p. 19cm.

( 2)

L-1.133r
Paris, Armand

Lachapelle, Georges, 1859~
Les régimes électoraux.

Colin, 1934.
293, 11p. 18cm. (Collection Armand Colin, no. 167)

The law and the commonwealth. London,

Oxford Univ. Press, 1949.

vii, 510-632p. 22cm.

« Tssued under the auspices of the Royal Institute
of International Affairs”

This is a reproduction from Survey of British
Commonwealth Affairs; vol. 1. Problems of Natio-

nality, 1918-1936, published in 1937.

Private corporations and their control.
1ondon, Routledge & Kegan Paul, (1950,

2 v. 23cm. (International library of sociology and
social reconstruction)

Luchaire, Francois.

Manuel de droit d’outre-mer; Union Fran-
caise, Afrique du Nord, territoires d’outre-mer,
Indochine. Paris, Recueil Sirey, 1949.

Mably, Gabriel Bonnot de, 1709-1785.
suvres completes de Mably.
Bossange, Masson et Besson, (17—

12 v. 2lcm.
Contents.

tome 1: Eloge historique de l’abbé de Mably, par
'abbé Brizard. — Observations sur Ihistoire de
France..

tome 2-3: Observations sur 'histoire de France.

tome 4: Observations sur I'histoire de la Gréce.—
Observations sur les Romains.

tome 5: Principes des négociations.—Le droit public
de I’Europe.

tome 6-7; Le droit public de I'Europe.

tome 8: Du gouvernement et des loxi de la Pologne.—
(?bservations sur le gouvernement et les loxi des
Etats-Unis d’Amérique.

tome 9: De la législation, ou principes des loiX.

tome 10: Entretiens de Phocion, sur le rapport de
la morale avec la politique.—Principes de morale.

tome 11: Doutes proposés aux philosophes écono-
mistes, sur 'ordre naturel et essentiel des sociétées
politiques.—Des droits et des devoirs du citoyen.

tome 12: De Yétude de I'histoire.—De la maniére
d’ecrire I’histoire. '

£8)

Malinowski, Bronislaw, 1884-1942

L-M251c
Crime and custom in savage society. Lon-

don, Routledge & Kegan Paul, (1949,

xii, 132p. front. 23cm. (International library of
psychology, philosophy and scientific method)
First published in 1926. '

e e R e W e W = - - - TE A TR R R - '

Mannheim, Hermann, 1889- L-M282c
Criminal justice and social reconstruction.
London, Routledge & Kegan Paul, (1949,

viii, 29015. 93cm. (International library of sociology

and social reconstruction)
First published in 1946.

Millner, Ralph.
Local government law in a nutshell. 2. ed.

by Walter Montague Levitt. London,
Sweet & Maxwell, 1948.

Montesquieu, Charles Louis de Secondat, baron
de La Brade et de, 1689-1755.
Oeuvres de Montesquieu. Nouv. éd.

Paris, E. A. Lequien, 1819.

9 v. front. (port.) 2lcm.
Contents.
tome 1-4: Esprit des lois. 1819. 4 v.
tome 5: Grandeur des romains. 1819.

tome 6: Lettres persanes. 1819.

tome 7: Oeuvres diverses. 1819.

tome 8: Ecrits sur Montesquieu. 1819.

tome 9: Commentaire sur I’Esprit des lois de Montes-
quieu; suivi d’Observations indédites de Condorcet.

Paris, Delaunay, 1819.

The agriculture act, 1947. London, E. &

Prelot, Marcel.
Précis de droit constitutionnel.

Paris Dalloz, 1950.
598, 32p. 19cm. (Petits précis Dalloz)

Rolland, Louis. |
Précis de droit administratif. Neuvi’me ed.

Paris, Dalloz, 1947.
733, 36p. 19cm. (Petits précis Dalloz)
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SQchlesinger, Rudolf, ed. ~ L=S342¢c
Changing attitudes 1n Soeivt Russia: the
family in the U.S.S.R.; documents and readings.

London, Routledge & Kegan Paul, (1949,

Wilson and James S. Heaton.
Issac Pitman, 1948.
xix.:312p. 2Z3¢m.

Wood William.

winchell, Constance Mabel, 1896~ 016-W 759r

Reference books of 1944-1946.
American Library Association, 1947..

O4p. 24cm.
« Rourth informal supplement tc Guide to reference

Chicago,

Joy, Thomas. 027-J 88 r
The right way to run a library busmees

London, Right Way Books, (194
124p. 19cm.

ix, 408p. 23cm. (Internatlonal l1brary of sociology

; Planning and the law; a guld\., to the town
and social reconstruction)

and country planning act, 1947. London,

Percival Marshall, introd. 1949,
x, 288p. 23cm.

Leyland, Eric, 1911—- 027 4-1. 684 p
The public library; its hlstory, organization
and function. London, Sir Isaac Pitman,
320 library economy 1937. ' ‘
Salnat Ienlevie . vii, 105p. 19cm.
' 025.3-A512a
American Library Association, Chicago.
A.L.A. cataloging rules for author and title
entries. Prepared by the Division of Catalog-
ine and Classification. Ed. by Clara Beztle.

Strong, Charles Frederick, 1890~ ' o 2 ed. Chicago, 1949.

Modern political constitutions; an introduc- 0 General works xxi, 265p. 27cm.
tion to the comparative study of their history I aluta |
and existing form. 3. ed. rev. & enl. Lon- OO0 (General works

hooks. 6. ed., by Isadore Gilbert Mudge ™
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Shaw, Sebag.

Manual on the law of meetings; their conduct
and procedure. By Sebag Shaw and H. A. R. J.
Wilson. London, Macdonald & Evans, 1947.

xxviii, 276p. 23cm.
At head of title:

Secretaries.
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Wormutk, Francis Dunham, 1909- L-W 928 r
The royal prerogative, 1603-1649; a study
in English political and constitutional 1deas.

Ithaca, N. Y., Cornell Univ. Press, 1939.
x, 124p. 24cm.
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Manley, Marian Catherine, 1892- 021.04-M 2791

Library sarvice to business; its place in the
small city. Chicago, American Library
Association, 1946.
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027.81-R 1631
I.ondon, Turn-

027-A 512 p The library in education.
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don, Sidgwick & Jackson, (1949,
x, 383p. 22cm.

Tillyard, Sir Frank, 1865-
The worker and the state.
London, George Routledge, (1943,
xii, 302p. 23cm.

3. ed. rev.

Underhill, Sir Arthur, 1850-1939. L-U55s
A summary of the law of torts; or, Wrongs
independent of contract. 11. ed. by A. C.
Hagon. [.ondon, Butterworth, 1925.
Ixv, 32p. 22cm.

Vanderbllt Arthur T
Men and measures in the law.

Alfred A. Knopf, 1949.
xxi, 156, x p. 22cm. (Barzoi books)

Wendell, Mitchell.
Relations between the federal and state

courts. New York, Columbia Univ. Press,

€1949.
298p. 23cm.

Blanco
London, Stevens, 1949.

(This is the law; a series of

Copyright.
viii, 90p. 19cm.
popular handbooks)

Wilson, Hugh Alexander Robert James. -
On the Income tax act, 1945, by H. A. R. J.

Prolegomena

Oxford Bibliographical Society.
Proceedings & papers.
Oxford, 1923- |

v. illus. 26cm.

010 Bibliography

Japan. Supreme Court. Library.

Library. ‘Tokyo, 1950,

4, 89p. 2lcm.
Kennedyv, Raymond 1906

tures.
212p. 28cm.

Mudge, Isadore Gilbert, 1875~
Guide to reference books. 6. ed.

go, American Library Association, 1936.
X, 504p. 25cm.

U.S. Library of Congress.

1942-
v. 29cm.
At head of title:

Libraries.

(%)

002093 p
Vol. 1- 1922-25

017.2-Js95¢C
Catalogue of foreign books in the Seikiu-do

016.572-K 36 b

Bibliography of Indonesian peoples and cul-
New Haven, Yale Univ. Press, 1945.
(Yale anthropological studies, vol. 4)

0l6-M 944 ¢
Chica-

018.1-U]l 697 c
A catalog of books represented by Library

” of Congress printed cards, issued to July 31,
1942. Ann Arbor, Mich., Edwards Brothers,

The Association of Research

American Library Association, Chicago.

Post-war standards for public libraries, pre-
pared by the Committee on Post-War Planning.
Approved by the Council of the American
Library Association, Oct. 1944. Chicago,
1943 d.e. 1947, |

92p. 23cm. (Planning for libraries, no. 1)

Fargzeo, Lucile Foster, 1830- 027.8-F 2231
The library in the school. 4. ed. completely
rev. and rewritten. Chicago, American
Library Association, 1947 d.e. 1950,
xiv, 405p. 2Z4cm.

Herdman, Margaret Ms 025.4-H 541 ¢
Classification; an introductory manual. 2.

ed. Chicago, American Library Association,

1947. |

Hessel, Alfred, 1877- 027-H 587 h
A history of libraries, tr., with supplementary
material, by Reuben Peiss. W ashington,
Scarecrow, ©1950. '
v, 198p. 23cm.

Hutchins, Margaret. 025.5-H 974 i
Introduction to reference work.  Chicago,

American Library Association, 1944 d.e. 1948,
xii, 214p. 24cm.

stile Press, (1946,

Rossell, Beatrice Sawyer. 027.4-R 828 p
Public libraries in the life of the nation.

Chicago, American Library Association, 1943.
vii, 105p. illus. 24cm.

Rufsveld, Margaret I 027.82-R 926 a
Audio-visual school library service; a hand-
book for librarians. Chicago, American
Library Association, 1949.
vii, 116p. 24cm.

Tales out of school. London, Wililam

Heinemann, 1948;
199p. 19cm.

Walsh, John W
The indexing of books and peI‘lOdlCaIS.

New York, R. R. Bowker 1931.
118p. 19cm.

030 General cyclo-
pedias

o 032—C 445
Chambers’s encyclopaedia. New ed. Lon-
don, George Newnes, “1990.

15 v. illus. 28cm.
Ed. by M. D. Law and others.
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Der Neue Herder, von A bis Z.
| Freiburg, Herder, ©1949.
2 v. illus. map (in pocket) 26cm.

033-N 481
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060 General societies
Museums

Asiatic Society of Japan, Tokyo. 068.52-A 832t
The transactions of the Asiatic Society of
Japan. 2. series, vol. 4- Tokyo, The

Society, sold by the Kyo Bun Kwan.
v. illus. 22cm.
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060-W 927
The World of learning. Edition 2.- : 1948
L.ondon, Europa Publications. .

V. Zocm. ;

090 Book rarities

Craig, Alec.
The banned books of England.
George Allen & Unwin, (1937,

207p. Z2lcm.

—. - - - -

098.12-C 886 b
- London,

Kenyon, Frederic George, 1863- C91-K 37b
Books and readers in ancient Greece and
Rome. Oxford, Clarendon Press, 1932.

136p. 19cm.

il

100 Philosophy in
general

Durant, William James, 1885-
The story of philosophy.
Benn, (19483
471p. 23cm.

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii e e e e e e EE e

Harris, Hugh. 107-H 314 g
Get to know phllosopny ;. answers to 1,001
questions. London, Evans, 1948,
159p. 19cm.

109-D 951 s
London, Ernest

Hawton, Hector, 1901- 104-H 399 p

Philosophy for pleasure. London, Watts,
(1949,

X, 214p. 2lcm.

110 Metaphysics

110--T 6594
Londen,

"Tomlin, E W F

The approach to metaphysics.
Kegan Paul, (1947,

276p. 19cm.

120 Special meta-

physical topics

Prichard, H A 121-P 947 k

Knowledge and perception : essays and lec-
{u-es. Oxford, Clarendon Press, 1950.

214p. 23cm.

e m—,

130 Physiologie, ab-
normal and the
differential psy-
chology Meta-
psychology

131-A 375 u
Alexander, Frederick Matthias, 1869~
The use of the self; its conscious direction
in relation to diagnosis, functioning, and the
control of reaction. 3. ed. London, Cha-
terson, 1946,

Carington, Whately, 1892-
Matter, mind and meaning.
Methuen, (1949]

xx, 257p. 19cm.

London,

Carington, Whately, 1892- 138.82-C 277t
Telepathy; an outline of its facts, theory,
and implications. 3. ed.
1946,
xv, 176p. 23cm.

Cattell, Raymond Bernard, 1205
Description and measurement of personality.
New York, World Book Co., ©1946. '

xx, 602p. 2lcm. (Measurement and adjustment
series)

Cornillier, Pierre-Emile.
The prediction of the future; a new eXpen
mental theory, tr. from the French by L. E.

¢ 6 )

130.1-C 277 m

London, Methuen,

137.3-C 368 d

Eeman. London, Frederick Muller, (1947,

xv, 80p. 19cm.
« Published for Author-Parther Press ™

T -"-"ﬁ“d“--p—ﬂ.---m--—

Fordham, Mlchael 136.7-F 7121

The life of childhood ; a contrlbutlon to analy-

tical psychology. London, Kegan Paul,
Trench, Trubner, (1947 )

viii, 154p. illus. (part col.) 22cm.
First published in 1944.

132.1-H 325 p
Cam-

Hart, Bernard, 1879-

The psychology of insanity. 4. ed.)
hridge, Eng. University Press, (1949,

xxxv, 176p. 17cm. (The Cambridge manuals of
science and literature)

131.3462-H 744 s
Lon-

Hollitscher, Walter.
Sigmund Freud; an introduction.

don, Kegan Paul, Trench, Trubner, (1947,
viii, 119p. 23cm.
“ A presentation of his theory, and a discussion of

the relationship between psyco-analysis and sociology”

o

[ssacs, Susan. 136.7-1 86 ¢
Childhood & after; some essays and clinical
studies. London, Routledge & Kegan Paul,
1948,
viii, 245p. Z3cm.

-i-—-ﬂ-*-tl-h‘---'

Jackson, Lydia. 136.7479-J 13 ¢
Child treatment and the therapy of play, by
[ydia Jackson and Kathleen M. Todd. 2. ed.
l.ondon, Methuen, 1948,
ix, 115p. 22cm.

Ralph, Josenh 1869 131.34-R 163 h
How to psycho-analyse yourself; theory and

practice of re-moulding the personality by th

analytic method. [.ondon, Watts, (19493

xiv, 242p. 19cm.
First published in 1937.

133-R473r

The reach of the mind. : _London, Faber

and Faber, (1948, '
188p. illus. 2lcm.

The adolescent child. London, Methuen,
(1948, | LS

X, 206p. 19cm.

Watts, A F 136.72-W 348 1
The language and mental development of
children; an essay in educational poychology

London, George G. Harrap, 1948,

354p. 22cm. ,
First published in 1944.

150 Psychology

Chamberlain, Victor. 150.1-C 443 h
How vou grow up; an introduction to psy-

chology for young people and their parents.

‘Rev. ed.; London, Bodley Head, (1947,

Flugel, John Carl, 1884- 150.9-F 646 a
A hundred years of psychology, 1833-1933.

London; Duckworth, (1948,

384p. 22cm. (100 years series)
First published in 1933.

Freud, Sigmund, 1856-1939. 154.5-F 889 p
Psychopathology of everyday life. 2. ed.
Authorized English ed., with introd. by A. A.
Brill. London, Ernest Benn, 1949
vii, 23%p. 20cm.

15C.157-M 138 s

McDowall, Robert John Stewart, 1892-
San psychology; a biological introduction to
psychology. (2. ed.) London, John Murray:-

1948,

xii, 275p. 19cm.
Rev. and en!. ed. of “A biological introduction to

psychology ", 1941.

Mursell, James Lockhart, 1893-
Streamline your mind. London, Watts,

1947, ©1936.
172p. 19cm.

Ross, James Stiven, 1892-

Basic psychology; how we behave and why-

London, George G. Harrap, (1948;

150p. 19cm.
First published in 1946.

Valentine, Charles Wilfred, 1879~ 153.8-V157n
The new psychology of the unconscious.
London, Christophers, 1932,

- 162p. 20cm.
First published in 1921.
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" Gray, Arthur Herbert, 1868—

170 Ethics

e —

Men, women and god; a discussion of-sex
questions from the Christian point of wview.
17. ed.) London, Student Christian Move-
ment Press, (1947,

Pike, Edgar Royston, 1896- 170.8-P 635 e
Ethics of the great religions; with some
account of their origins, scriptures, & practices.
London, Watts, (1948, '
viii, 247p. illus. (part col.) 23cm.

171.4-P 889 a
London, Bodley

Powys, John Cowper, 1872-
The art of happiness.

Head, [1946)
222p. 18cm.
- First published in 1935.

180 Ancient and oriental
philosophers

Buber, Martin, 1878- 181.3-B 917 i
[ and thou, tr. by Ronald Gregor Smith.
Edinburgh, T. & T. Clark, (1947
xiii, 119p. 19¢cm.
First published in 1937.

182-B S64 e
London,

Burnet, John.
~ Early Greek philosophy. 4. ed.
Adam & Charles Black, 1948.

vii, 375p. 2Zcm.

. i189.5-M 377 ]
Martensen, Hans Lassen, 1808-1884.

Jacob Boehme (1575-1624); studies in his life
and teaching. Tr. from the Danish by T.
Rhys Evans. New rev. ed. with notes and
appendices, by Stephen Hobhouse. LLondon,
Rockliff, ©1949.

xxxiii, 205p. front. 23cm.

190 Modern philo-
sophers

Eeman, L E 162.9-E 26 s
Seif and superman ; the technique of conscious

8

176-G 778 m

evolution. London, Author-Partner Press,

1930,

x, 246p. 19cm.
First published in 1929.

Glock, Carl Theodor. 193.9-G 562 w

Wilhelm Diltheys Grundlegung einer wissen-
schaftlichen Lebensphilosophie. Berlin, Jun-
ker und Diinnhaupt, 1939.

212p. 25cm. (Neue deutsche Forschungen, Abteil-
ung Philosophie, Bd. 31)

| i192.9-] 62 d
Joad, Cyrill Edwin Mitchinson, 1891~
Decadence ; a philosophical inquiry.
don, Faber and Faber, (1948,

Lon-

192.9-] 62 ¢
Joad, Cyrill Edwin Mitchinson, 1891-
Guide to modern thought. Rev. and enl. ed.

London, Pan Books, (1948,
347p. 18cm.

Lavrin, Janko, i887——

{93.9-1.414n
Nietzsche; an approach. London, Meth-
ucii, [1948) ’

vii, 146p. front. (port'.) 18cm.

Paul, Leslie Allen, 1905- 192.9-P 324 m
The meaning of human existence. Lon-
don, Faber & Faber, (1949,

Santayana, George, 1863- 191.8-S 333 ¢

Character & opinion in the United States,
with reminiscences of William James and Josiah
Royce and academic life in America. New
York, Charles Scribner, (1924,

viii, 233p. 22cm.
First published in 1920.

2 Religion

200 Religion in
general

20i-B 320 e
2. . ed.

qutide, Roger.
Eléments de sociologie religieuse.
Paris, Armand Colin, 1947.
202, 11p. 17cm. (Collection Armand Colin, no, 187)

Freud, Slgmund 1856-1939. 201- F 889 f
The future of an illusion, tr. by W.D. Robson-

Scott. London Hogarth, 1949.
g8p. 23cm. (The international psychocanalytical

The renewal of civilization.
don, George Ronald, (1946,

v, 96p. 19cm.
Published for the Bah&’i Pub. Trust.

.---t-lv--—-----in--l--in e e e ..

Lee, Atkinson. 201-L 477 g
Groundwork of the philosophy of religion.

.ondon, Duckworth, (1946,
271p. 19cm.

McCabe, Joseph, 1857- 203-M 121 r

A rationalist encyclopaedia; a book of re-
ference on religion, philosophy, ethics, and
science. London, Watts, (1948,

Gesammelte Aufsitze zur Re]igionséoziologie.
4. Aufl. Tiibingen, J. C. B. Mohr, 1947.

v. 24cm.

22¢ Bihle

Abbett-Smith, G..orge , 225.3-A 134 m
A manual Greek lexicon of the New Testa-

ment. 3.ed.) Edinburgh, T. & T. Clark,

1948,
xv, bl12p. 23cm.

22C0-M 279 n
Assisted by G. L.
London, Inter-

Manley, George Thomas, ed.
The new Bible handbook.
Robinson and A. M. Stibbs.
Varsity Fellowship, 1948.
xii, 433p. 23cm.

Manson; Thomas Walter, 1893
A companion to the Bibie.
T. & T. Clark, 1942.
xii, 515p. 2 fold. maps. 23cm.

—

- 223-P777s

Polleck, Seton. =
London, Sidgwick & Jack-

- Stubborn soil.
son, (194'—) -
viii, 191p.

Redlich, Edwin Basil, 1878— 220.7-R 317 f
Form criticism; its value and limitations.
London, Duckworth, (1948,

209p. 19cm.
First published in 1939.

Robinson, Theodore Henry, 1881~  224-R 665 p

Prophecy and the prophets in ancient Israel..
With a bibliography by A. S. Peake. Lon-
don, Duckworth, (1948,

222p. 19cm.
First published in 1523.

series)

(The studies in theology

220.7-R 691 £
Kilmarnock, Scot.,

Rodgers, Wililam.
Fifty-two Bible lessons.
John Ritchie, (194—
112p. 19cm. (Series, no. 1)

227.1-S213 c

A critical and exegetical commentary on the

Epistle to the Romans, by W. Sanday and

Arthur C. Headlam. 5. ed. Edinburgh, T.

& T. Clark, 1930,

cxii, 450p. 22cm.
mentary)

(The international critical com-

230 Doctrinal Dogma-
tiecs Theolegy

232.9-C 647 j
London,

Clover, Terrot Reavely, 1869-
The Jesus of history. (29. ed.)

SCM Press, (1948,
188p. 19cm.

The religious prospect. 2. ed ]

Frederick Muller, (1941,
252p. 20cm.

.. London,

Gray, Henry Dav1d 1908— 230-G 779t
A theology for youth; the science of the
Christian faith. Wallingtomn, [Eng ) Reh-

gious Education Press, 1947.

'144p. 20cm.

(9 )
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Hoste, William. 230-H 831 s

Studies in Bible doctrine; a brief treatment
of the cardinal doctrines of the Christian faith
for students, teachers, preachers and others.
New ed.; Kilmarnock, John Ritchie, (1948,

viii, 185, iii p. 22cm.

Lacey, Harry.
God and the nations.
Ritchie, (1946,

189p. 22cm.
First published in 1942.

231.7-L.131¢g
Kilmarnock, John

Richardson, Alan, 1905-
Christian apologetics.
Press, [1948]

296p. 22cm.
First published in 1947.

239-R 521 ¢
London, SCM

Snaith, Norman.
I believe in...

124p. 19cm.

London, SCM Press, []9493

240 Devotional
Practical

Bromiley, G W 248-B 868 r
Reasonable service; a study in Christian

conduct. London, Inter-Varsity Fellowship,
(1948,

148p.

Hallesby, Ole Christian, 1879- 248-H 185 p
Prayer, tr. by C. J. Carlsen. (1. ed.; Lon-
don, Inter-Varsity Fellowship, (1948,

Liebman, joshua Loth, 1907-1948.
Peace of mind.

mann, °1946.
xiv, 203p. 2lcm.

248-1.716 p
London, William Heine-

260 Church : institu-
tions and work

Foster, John. | 261-F 755 w
What are the churches doing? Walling-

ton, (Eng.; Religious Education Press, (1947,
192p. 19cm.

Garlick, Phyllis L. 265.7-G 233 h
Health and healing; a Christian interpreta-
tion. London, Edinburgh House Press, 1948.

261.7-M 625 ¢
London, Oxford

Micklem, Nathaniel, 1888-
The theology of politics.

Univ. Press, 1941.
xvi, 164p. 23cm.

Moerris, William Dale. 261-M 877 ¢
The Christian origins of social revolt.

London, George Allen & Unwin, (1949,
239p. 23cm.

270 General hist. of
the church

Miao, Chester S ed. 275.1-M 618 ¢

Christian voices in China. With drawings by
Jim Lee. New York, Friendship Press,
¢1948.

viii, 216p. col. fold. map. 19cm.

Contents. - Now is the time, by Chester S. Miao. -
Profit and loss in the war, by Y. C. Tu. - Christian
faith in China’s struzgle, by T. C. Chao. - China’s
struggle within herself for democracy, by John S.
Barr. — Christianity in communist areas, by Chester
S. Miao. - The situation in -Christian education, I: by
Tan Jen-mei, II: by C. Stanley Smith. — Rebuilding
devestated villages, by Kimber H. K. Den. - New
womanhood in old China, by Djanz Hsiang-lan. - New
families on old foundations, by Irma Highbaugh. -
Evangelism among government university students,

-by Huang Siu-chi. ~The Christian message to the

Chinese farmer, by Chang Fu-liang. - Great possibilities
in Christian literature, by Y. T. Wu. - The ministry
of healing in war-torn China, by K. Chimin Wong. -
An oasis on a vast human desert, by W. B. Djang.

230 Christian churches
and sects

Dakin, Arthur, 1884- 284.2.D 135 ¢

Calvinism. London, Duckworth, 1949,
252p. 19c¢m. | |
First published in 1940.

Mathew, David, 1902- 282,42-M 428 c
Catholicism in England; the portrait of
a minority; its culture and tradition. 2. ed.
London, Eyre & Spottiswoode, (1948,
X, 295p. 23cm. |

( 10 )

Wwillis, John Jamieson, 1872~ 280-W 734 t
Towards a united church, 1913-1947, by J. J.
Willis @nd others; London; Edinburgh

House Press, 1947.
206p. Z3cm.
Contents. — The Kikuyu conference, 1913, by J. J.

Wwillis. — After ’Kikuyu’ by J. W. Arthur. — Church
qnion in South India, by S. C Neill. - An anglo -~ cattfo-
lic view, by G. W. Broomfield. ~ A congregationalist

view, by R. K. Orchard. - Epilogue, by J. J. Willis.

e —

29 Non chrlstian
religions

—

Blofeld, John. ‘ 293.3-B 652 j

The jewel in the lotus; an outline of present
day Buddhism in China. London, Sidwick
& Jackson, 1948,

xiv, 193p. illus. 2Z0cm. :
« pyblished for the Buddhist Society, London

Cave, Sydney, 1883~ 290-C 378 ¢
Christianity and some living religions of the

East. London, Gerald Duckworth, (1949,
291p. 19cm. (The studies in theology series)
First published in 1929.

(oomaraswamy, Ananda Kentish, 1877-1947.
The living thought of Gotama the Buddha,
presented by A. K. Coomaraswamy and 1. B.
Horner. - London, Cassell, (1948,
x, 224p. front. (illus.) 19cm. (The living thoughts

library, 20)

291.2-H 859 h

Howells, William White, 1908~ _ H
The heathens ; primitive man and his religions.
London, Victor Gollancz, 1949, ¢1948.

Humphreys, Christmas, 1901- .
Karma and rebirth. London, John Mur-

ray, {1948]

- 80p. 18cm.
First published in 1943.

Humphreys, Christmas, 1901- : L9
Zen buddhism. London, William Heine-

mann, (1949,

294-179v
Isherwood, Christopher, 1904- ed
Vedanta for the western world.
George Allen & Unwin, 1949,

452p. 22cm. |
First published in 1948.

London,

The Qur’an, tr., with a critical re-arrange-
ment of the Surahs, by Richard Bell. Edin-
burgh, T. & T. Clark, 1937-39.

2 v, Zzcol

Macnicel, Nicol, 1870 ‘
Is Christianity unique?; a comparative study
of the religions. London, SCM Press, (1949,

92p. 17cm. (Viewpoints, no. 11)
First published in 1936.

Phillips, Godfrey Edward, 1878 290-P 559 r
The religions of the world. Wallington
‘Eng.; Religious Education Press, 1948.
159p. 20cm. (Gateway handbooks of religious

knowledge, 1)

Suzuki, Beatrice Lane.

Mahayana Buddhism. With an introd. Dby
D. T. Suzuki and a foreword by Christman
Humphreys. London, David Marlowe, 1948.

xxxx, 146p. 20cm.
First published in 1939.

Townshend, George. 297-T 753 p
The promise of all ages. (2. ed. rev.)
n. P George Ronald, (19438,

vii, 163p. 19cm.

—_——

3  Social sciences

e —

300 Social sciénces
in general
Sociology

301.15-B395 g

Becker, Howard, 1899-
London,

German vyouth; bond or free.
Kegan Paul, Trench, Trubner, (1946,

xiii. 286p. 23cm. (International library of sociology
and social reconstruction)

xv, 241p. illus. 23cm.

(11)
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321.041-C311n

S el wz 1] Carr, Edward Hallett, 1892-
London, Mac-

Nationalism and after.

millan, 1945.
vi, 73p. 19cm.

Lowie, Robert Harry, 1883- 301-1 918 s 210 Staﬁg;,;cg

Social organization. London, Routledge
& Kegan Paul, 1950,

ix, 465p. 22cm. (International library of sociology
and social reconstruction)

Cuvillier, Armand, 1887- 301-C 992 m

Manuel de sociologie. Avec nctices biblio-

graphiques. = Paris, Presses Universitaires
de France, 1950. |
2 v. (xxviii, 720 p.)

Chambers, Eric Gordon. 311-C444s
Gtatistical calculation for beginners. (1. ed.)

Cambridge, Univ. Press, (1943,

110p. 23cm.
First published in 1940.

Ccohen, Julius. 328-C 678 m
Materials and problems on leglslatlon " India-

napolis, Bobbs-Merrill, ¢1949.

- xiv, 567p. 27cm.

Elderton, Sir William Palin, 1877- 311-E37p Suppl. : 69p. (in pocket)
Primer of statistics, by Sir W. P. Elderton |

and Ethel M. Elderton. 5. ed. London, Adam

& Charles Black, 1943.
vii, 93p. illus. 19cm.

309-D 268 s Maclver; Robert Morrison, 1882— . 301-M152e
2. adi - The elements of social science. 9. ed. rev.
London, Methuen, (1949,

vi, 177p. 19cm.

Davy, Georges, 1883-
Sociologues d’hier et d’aujourd’huil.
Paris, Presses Universitaires de France, 1950.

252p. 24cm. (Bibliothéque de philosophie con-
temporaine)

— N B e -E S

301.15-P 198 m
Panunzio, Constantine Maria, 1884-
Major social mstitutions; an introduction.
New York, Macmillan, 1949, ©1939.
xxii, 609p. 25cm.

Fasnacht, G F!
Lord Acton on natioanlity and socialism.

London, Oxford Univ. Press, 1949.

32p. 19cm.
“Two lectures given in August 1949 at the Oxford

University...’
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Hallowell, John H 301.15-H 193 d
The decline of liberalism as an ideology, with
particular reference to German politico-legal
thought. London, Kegan Pzaul, Trench,
Trubner, (1946,
xiii, 141p. 23cm. (International library of sociology
and social reconstruction)
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Paul, Leslie Allen, 1905~ 361+-P 324 a

The annihilation of man; a study of the
crisis In the Waest. London, Faber and
Faber, [1946)

200p. 2lcm.
First published in 1944.

- Ty €
. .

3"0 Political science

Gooch, George Peabody, 1872-  320.942-G 645 p
Political thought in Englenl; from Bacon to
Halifax. London, Oxford Univ. Press, (1950,
202p. 17cm. (The home university library of modern

knowledge, 96)
First published in 1915

Attiee, Clement Richard, 1882- 329.42-A 8851
The Labour Party in perspective - and twelve
years later. London, Victor Gollancz, 1949.

199p. 19cm.

Kelsen, Hans, 1881- 201.15!1-K 29 s
Society and nature; a sociological inquiry.
London, Kegan Paul, Trench, Trubner, (1946,

viii, 391p. 23cm. (International library of sociology
and social reconstruction)

301.15-R 961 a
Russell, Bartrand Arthur William Russzll, 3

e 25.42-B 255 p
earl., 1872~ Barker, Dudley. 3

People for the Commonwealth; the case for 327.73 JE 71T

Lasswell, Harold Dwight, 1902~  301.15-1. 3481
Language of politics; studies in quantitative
semantics, by H. D. Lasswell (and others;

New York, George W. Stewart, ©€1949.
vii, 398p. 23cm. (Library of policy sciences)
Contents. — The language of power, by Harold D.
Lasswell. — Style in the language of poltics, by Harold

D. Lasswell. - Why be quantitative? by Harold D.
Lasswell. — The problem of validating content analysis,

Authority and the individual; the Reith
lectures for 1948-9. London, Gzorgs Allen

& Unwin, 1949,
125p. front. (prt.)

Trotter, Wilfred, 1872-1939. 301 (5-T 858 i

Instincts of the herd in psace and wazr. (3.

ed.; London, Ernest Benn, (1947,
270p. 19cm.

mass migration. London, T. Werner Laurie’
.:'1948] ;
x, 140p. 2Z0cm.

Barker, Sir Ernest, 1874-

2. ed. London, Oxford Univ. Press, 1950.

(1948 and 1949)

320.942-B 255 p
Political thought in England, 1848 to 1914.

Japan. Ministry of Foreign Affairs.

Reference documents on United States affairs
Tokyo, (1950,

320.942-1. 345 p

Laski, Harold Joseph 1893-1950.

Political thought in England; Locke to Ben-

by Irving L. Janis. - The reliability of content analysis
categories, by Abraham Kaplan, Joseph M. Goldsen. -
Recording editorial content, by Alan Grey, David
Kaplan, Harold D. Lasswell. — The feasibility of the use
of samples in content analysis. by Alexander Mintz. —
The coefficient of imbalance, by Irving L. Janis, Ray-
mend . Fadner. — Detection : propaganda deteciion and
the courts, by Harold D. Lasswell. - Trend : May Day
slogans in Soviet Russia, 1913-1943, by Sergius Yakob-
son, Harold D. Lasswell. — Interaction: The Third
International on  its change of policy, by Nathan

Leites. — Interaction: the response of communist propa- It s
ganda to frustration, by Nathan Leites, I. de Sola | Y eber, MaX, 1864-1920. 30(-W 375 t

pool. The theory of social and economic organiza-
tion. Part 1 of Wirtschaft und Geszellschaft,
tr. from the German by A. R. Henderson and
Talcott Parsons. Rev. and edited, with an
introduction by Talcott Parsons.

William Hodge, 1947.
404p. 26cm.

232p. 18cm. (The home university library of
modern knowledge, 104) ‘ tham. London, Oxford Univ. Press, 1948,

214p. 17cm. (The home university library of

modern knowledgze, 121)
First published in 1920.

"Weber, Max, 1864-1520. 304-W 375

From Max Weber : essays in sociology. Tr.,
ed. and with an introd. by H. H. Gerth and
G. Wright Mills. London, Kegan Paul,

Trench, Trubner, (1947,

xi, 490p. front. (port.) 23cm. (International hbra—
ry of sociology and social reconstructicn)

— = - o

e =

Barker, Sir Ernest, 1874- 321.8-B255r
Reflactions on government. London,

Oxford Univ. Press, (1942, . Levy, Hermann, 1881- 327.42-L668 e -
xvi, 424p.. 25cm. ' England and Germany'; affinity and contrast.
London, Thames Bank Pub. Co., 1949.

iv, 167p. Z2lcm.

—
= i ST - Lk
- -

- = —

PP - = o -y k - 1 " ¥ =
= " - II|..-. - - - -
P BN o T ST SFL NGRS LD - o - o gy B 'y iy l

0 Sl D SIS o
é - - =

- - -

A . _"..-.._

327.73-B 872 m

Brookings Institution. Infernational | Studies
Group. .
Major problems of United States foreign

policy, 1948-49 : a study guide. Washington,
London, 1948
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321.4-1. 748 e

Lindsay, Alexander Dunlop, 1879~
The essentials of democracy. 2. ed _ Lon-

don, Oxford Univ. Press, 1948,
74p. 19cm. (William J. Cooper Foundation lectures)

o
. "_"‘1-.|-

T T

Le Bon, Gustave, 1841-1931. 301.15-L 447 c

The crowd; a study of the popular mlnd
London, Ernest Benn, [19473

207p. 19cm.

First translated in 1896.
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ix, 246p. 29cm.
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321.8-1. 7481

Lindsay, Alexander Dunlop, 1879-
I believe in democracy.
Univ. Press, 1941.

63p. 19cm.
“ Addresses broadcast in the B. B. C. Empire pro-

gramme on Mondays from May 20th to June 24th
1940.” |

!i-F--;"-'---"l"-

321.8-1L 748 m

| Li_pdsay, Alexander Dunlop, 1879-

The modern democratic state. London,

Oxford Univ. Press, (1945,

v. 19cm. |
“JIssued under the auspices of the Royal Institute

of International Affairs”™
First published in 1943.

MeCallum, R
Public opinion and the last peace.
Oxtord Univ. Press, (1945,

ix, 214p. 23cm.
First published in 1944.

327.42-M 122 p
London,

329-M 154 p
Boston,

MeKean, Dayton David, 1904-
Party and pressure politics.

Houghton Mifflin, ©1949.
viii, 712p. 24cm.

329-M 177 p
Party organization and machinery. New
York, Century Co., 1918, ©1912.

xvii, 316p. 20cm. (The American state series)

321.8-M 359d
Marriott, Sir John Arthur Ransome, 1859-
Dictatorship and democracy. Oxford,

Clarendon Press, (1936,

ix, 231p. 23cm.
First published in 1935.

Masen, Alpheus Thomas, 1899~  320.8-M 398 f
Free government in the making; readings in
American political thought. New York,

Oxford Univ. Press, 1949.
xvill, 846p. 24cm.

Mayer, Jacob Peter, 1903- 320.944-M 468 p
_ Political thought in France, from the Revolu-
t10n to the Fourth Republic. (Rev. ed.; Lon-

don, Routledge & Kegan Paul, (1949,

X, 142p. 23cm. (International library of sociology
and socal reconstruction,

London, Oxford

Miksche, Ferdinand Otto. 327-M 636 w

War between continents, by F. O. Miksche
and E. Combaux. London, Faber and
F aber, [19483 :

Minden, Gerald von. 327-M 663 e

Europa zwischen USA und UdSSR; Grund-
la gen der Weltpolitik seit Ende des zweiten
Weltkrieges. (Bamberg, Meisenbach, ¢1949.

O’Neill, James Milton, 1881-
Religion and education under the constitution.
New York, Harper, €1949.

xii, 338p. 22cm.

Robertson, Dennis Holms, 1890- 3234-R649m
Money. Rev. ed.; London, Nisbhet,
(1948)

xviii, 223p. 20cm.

Sabine, George Holland, 1880-
A history of political theory.
George G. Harrap, (1949,

665p. 22cm.
First published, in 1937.

320.9-S 116 h
London,

320-S 158 m
Sait, Edward McChesney, 1849-1940, ed.

Masters of political thought. London,
George G. Horrap, 1949.

2 v. . 22cm.
First pulished in 1942.
Contents,

vol. 1: Foster, Michael B. Plato to Machiavelli.
vol. 2: Jones, W. T. Machiavelli to Bentham.

Theimer, Walter. 320.3-T 377 e
Encyclopaedia of world politics. Ed., rev.

and enl. by Peter Campbell. London,
Faber and Faber, (1950,

471p. fold. col. map. 26cm.

Thomson, David, 1912- 323.4-T 482 ¢
Equality. Cambridge, Univ. Press, 1949.
vi, 159p. 18cm. (Current problems, 29)

(14 )

Tracey, Herbert, 1884~ ed. 329.42-T 759D
The British Labour Party ; its history, growth,
policy and leaders. London, Caxton Pub.
Co. [1948]
3 vy, illus. 25cm.

Weldon, Thomas Dewar, 1896-  320.1-W 445s
States and morals; a study in political con-
flicts. ¢1. ed. London, John Murray,

( 1 94'7],

xi, 302p. 2lcm.
First published in 1946.

L

323.4-W 723 p
London,

williams, Francis, 1903-
Press, parliament and people.
William Heinemann, (1946,

254p. 19cm.

Wiskemann, Elizabeth. 327.43-W8l4r
The Rome-Berlin axis; a history of 'tqhe rela- ‘

ions between Hitler and Mussolini. Lon- |

don, Oxford Univ. Press, 1949. |

xvi, 376p. illus. 22cm.

330 FEconomics Politi- ?

cal economy |

4 |

Allais, M 330.9-A 416p

Prolégomenes a la reconstruction €conomique |
Paris, Recueil Sirey, “1945. '

du monde.

330.9-B195d
The dollar crisis; causes and cure. A report
to the Fabian Society. Oxford, Basil Black-
well, 1950.

xii, 269p. 23cm.
First published in 1949.

Beckwith, Burnham Putnam. 330.1-B393 e
The economic theory of a socialist economy.
Stanford, Calif., Stanford Univ. Press, “1949.

viii, 444p. 24cm.

Benham, Frederic Charles, 1500-  330. 1-B 466 e
Economics ; a general textbook for students.
4. ed. I.ondon, Sir Issac Pitman, 1948. !

xvii, 542p. 23cm. i

Bourgzin, Georges.

Rimbert.
France, 1950, ©€1949.

Brown, A

economy in war and peace.
George Allen & Unwin, 1947.

Coe, Arthur.

~ Allen & Unwin, (1948,

330.15-B 469 ¢

Benn, Sir Ernest John Piekitone, 2d bart.,

1895-

The confessions of a capitalist. d3. ed.

London, Ernest Benn, (1948,

212p. front. (port.) 22cm.

335-B772s

Le socialisme, par G. Bourgin et Pierre
Paris, Presses Universitaires de

~127p. 18cm. (Que sais-je?)

330.9-B878 a

Applied economics; aspects of the world
London,

252p. 22cm.

330.1-C672e

Economics for everyman. London, Chap-

man & Hall, 1948.
xii, 275p. - 22cm.

335.4-C 689 m

Cole, George Douglas Howard, 1889-
The meaning of Marxism. London, Victor

Gollancz, 1948.

332.4-C:'89m
Cole, George Douglas Howard, 1889
Money ;. its present and future. 3. ed.

London, Cassell, (1947,
376p. 23cm.

331-C689s

Cole, George Douglas Howard, 1889-

A short history of the British working-class
movement, 1789-1947. New ed. coTpletely rev.
and continued to 1947. London, George

Cole, George Douglas Howard, 1889~ -

World in transition; a guide to the shifting
political and economic forces of our time.
New York, Oxford Univ. Press, 1949. |

Xix, 641613 24cm.,

(15 )
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Crcome, Honor Minturn (Scott), 1908~
" The approach to economics.
Christophers, (1949,

viii, 213p. 19cm.
First published in 1931.

L.ondon,

Crouzet, Fran-ois. 370.942-C 952 e
L’économiza du Commonwealth. Paris,
Presse Universitaires de France, 1950.

135p. map. 18cm. (Que sais-je?)

Debb, Maurice Herbert, 1900- 330.947-D 633 s

Soviet economic development since 1917.
London, Routledge & Kegan Paul, (1949,

vii, 474p. 23cm.
First published in 1948,

Debb, Maurice Herbert, 1900- 330.15-D 632 s

Studies in the development of capitalism.
London, Routledge & Kegan Paul, (1950,

ix, 396p. 22cm.
First published in 1946.

Debb, Maurice Herbzart, 1900- 331.2-D633 w
Wages. Rev.ed.; London, Nisbet, (1948,

xvi. 222p. 20cm. (Cambridge economic handbocks,
6)

Dulles, Eleanor Lansing. 332.1-D883b
The Bank for International Settlements at

work. - New York, Macmillan, 1932. :
xii, 631p. 23cm. '

Einzig, Paul, 1897- 332.45-E 35 f

Foreign. balances.
1938.

Xii, 1861). 23cm.

332.41-E35f
New York, Mac-

Einzig, Paul, 1897-
The future of gold.
millan, 1935.

Einzig, Paul, 1897~ 332.4-E35p
Primitive money in its ethnological, historical

and economic aspects. London, Eyre &
Spottiswoode, 1949.

517p. 22cm.

London, Macmillan,

Ellswerth, Paul Theodore. 330.983-E 47 ¢
"Chile; an economy in transition.
York, Macmillan, 1945. |

xi, 183p. front. (map) 2lcm.

Federation of British Industries, London.
FBI register of British manufactures. Edition
21~ London, Kelly.

v. illus. 24cm.

Fergusen, David. 338.17311-F 352 m
A measure of corn ; the key to world economy.
1. ed. Oxford, Pen-in-Hand, 1949.
xiii, 49p. 22cm.

Fourasti€¢, Jean. 330.3-F 773 ¢
Le grand espoir du XX°® siécle. 2. ed.,

Paris, Presses Universitaires de France, 1950.
xxiii, 223p. 23cm.

Fraser, Lindley Macnaghten. 330.1-F 841 ¢
Economic thought and language; a critique
of some fundamental economic concepts.

London, Adam and Charles Black, 1947.
xx, 431p. 22cm.
Eirst published in 1937.

Gide, Charles, 1847-1932. 330.1-G 453 h

A history of economic doctorines, from the
time of the physiocrats to the present day, by
C. Gide and Charles Rist. Authorized tr. by
R. Richard. 2. English ed. London, George
G. Harirap, [19493

Gray, Alexander, 18382-1921.
The socialist tradition; Moses to Lenin.
London, Longmans, Green, 1947.

xvii, 523p. 2Z3cm.
First published in 1946.

Gross, Herbert. 338.018 G 878 m
Manager von Morgen; Partnerschaft als
Wirtschaftsform der Zukunft. Dusseldortf,

Droste, 1950.
295p. 2lcm.

Haberler, Gottfried, 1900- 338.5-H 114 p
Prosperitat und Depression ; eine theoretische
Untersuchung der Konjunkturbewegungen.

Bern, A. Francke, ©1948.
536p. 24cm.

(16 )

330.1-H 417 i
Hayek, Friedrich August von, 1899 -
Individualism and economic order. Lon-
don, Routledge & Kegal Paul, (1949,

330.15-H 417 p

Hayek, Friedrich August von, 1899
The pure theory of capital.
Routledge & Kegan Paul, ;;1959;

xxxi, 454p. 23cm.
First published in 1941.

London,

338.5-H 496 s

Henderson, Hubert Douglas, 1890
Supply and demand. (Rev. ed.)

Nisbet, (1947, _
xiv, 177p. 20cm. (Cambridge econorniq hand

books, 1)

London,

336-H 631 p

Hicks, Ursuia Kathleen (Webb), 1896
Public finance. London, Nisbet, (1948,
xx, 392p. 20cm. (Cambridge economic handbooks)

First published in 1947.

Hobsbawm, Eric ] ed.
Labour’s turning point, 1880-1900.

don, Lawrense & Wishart, 1948. .
xxvi, 166p. 19cm. (History in the making. Nine-

teenth century, vol. 3)
“« Extracts from contemporary SOurces T

Hoff, T 330.162-H 698 e

Economic calculation in the socialist society.
Tr. from the original Norwegian by M. A,
Michael. London, William Hodge, 1949.

vii, 264p. 22cm.
330.1-H 776 b

Hood, Francis Campbell.
London, Sir Isaac

RBritich economists.

Pitman, 1931.
viii, 97p. 20cm. (Pitman’s economics series)

Japan. Economic Stabilizdtion Bo_ard.
Recent trend of Japan’'s economy, Oct. 1950.

[TOkYO, 1950]
iv, 621. 25cm.

Japan. Ministry of Finance. 330.952-Jf 49 s
Statistical abstract of Japanese economy.
1950~ ‘Tokyoy 1950- . L ‘

V.

Glyn.
Essentials of economics.
hald, [194-9]

Jones, John Harry, 1881- .
The economics of private enterprise. 3. ed.

London, Sir Isaac Pitman, 1948.
xiv, 482p. 23cm.

330.153-K 64k

Klein, Lawrence R
T.ondon, Mac-

The Keynesian revolution.

millan, 1950.
xii, 218p. 23cm.

Knowles, Lilian Charlotte Ame (Tomm) 1870-

1926.
The industrial and commercial revolutions in

Great Britain during the nineteenth century.
4. ed. rev.) London, Routledge & Kegan

Paul, [19503
xii, 416p. 1Scm.

Kruse, Alfred. 338.018-K 94 b
Batriebswirtschaftslehre, (vony Kruse -und,

33. Aufl. Darmstadt, Winkler, 1950.

200p. 2lcm.

Kruse, Alfred. | .
Geschichte der volkswirtschaftlichen Theorien.

Miinchen, Richard Pflaum, 1948.

Kuczynski, Jargen. s
A short history of labour conditions under

industrial capitalism. London, Frederick

Muller ! [1943-46]

‘4 v. 19cm.
Contents.

pt. 2, the Empire; 1800 to the present _day.
vol. 2: The United States of America; 1789 to the

Mimeographed.

present day.

(17 )

Heun. Kurzausgabe, neubearb. von Josef Jager.

vol. 1: pt. 1, Great Britain; 1750 to the present day.
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vol. 3: pt. 1, Germany; 1800 to the present day. pt.
2, Germany under fascism; 1933 to the present day.
vol. 4: France; 1700 to the present day. 1946.

Lipson, Ephraim, 1888-
The economic history of England.
don, Adam and Charles Black, 1948-49.

3 ¥. 24cm.

330.942-1. 767 e
Lon-

front.
Contents.

vol. 1: The middle ages. 10. ed. 1949.
vol. 2: The age of mercantilism. 5. ed. 1948.
vol. 83: The age of mercantilism. 5. ed. 1948.

Lipson, Ephraim, 1888- . 330.942-L 767 g
The growth of English society ; a short econo-
mic history London, Adam and Charles,

1949.
ix, 467p. 23cm.

Marshall, Alfred, 1842-1524. 330.1-M 367 p
Principles of economics; an introductory

volume. 8. ed. London, Macmillan, 1949,

©1920.

"xxxii. 731p. 23cm.

Marx, Karl, 1818-1883. 330.1-M 392 ¢
Capital. London, J. M. Dent, 1946.

2 v. 18cm. (Everyman’s library, no. 848-9)
First published in this edition 1920.

330.153-M 996 t
London,

Myint, Hla.
Theories of welfare economics.
Longmans, Green, (1948,

xiii, 240p. 23cm.

330.947-N 849 s
Normane, Joao Frederico, 18950
The spirit of Russian economics.

don; Dennis Dobson, (1949,
130p. 22cm.

(LOI'I-

Kalecki. — The stability and flexibility of full employ-
ment, by G.D.N. Worswick.—public finance -its
relation to full employment, by E. F. Schumacher. -
The international aspects of-full employment, by T.
Balogh. — An experiment in full employment. Controls
in the German economy, 1933-1938, by K. Mandel-
daum. — The wider implications of full employment.

Pigou, Arthur Cecil, 1877-
The economics of stationary states.

don, Macmillan, 1935.
xi, 326p. 22cm.

330. I-P 633 ¢
Lon-

Pigou, Arthur Cecil, 1877- 331.214-P 633 w
Lon-

Wage statistics and wage policy.

‘don, Oxford Univ. Press, 1949.

44p. 19cm. (London University, Stamp memorial
lecture) :

331.22-R 234 1
A new edition of The
London, George Allen

Rathbone, Eleanor.
Family allowances.

disinherited family.

and Unwin, (1949,

xiii, 293n. 22cm.

“With an epilogue, by Lord Beveridge and a new
chapter on The family allowances movement, 1924-
1947, by Eva M. Hubback ”

338-R 462 s
London,

Reynolds, Clifton.
A simple guide to big business.

Bodley Head, (1948,
392p. 2lcm.

338-R 659 s
Robinson, Edward Austin Gassage, 1897-

The structure of competitive industry.

London, Nisbet, (1948,
ix, 179p. 20cm. (Cambridge economic handbooks,

7)
First published in 1931.

330.1-R 662 e
Robinson, Joan (Maurice), 1903~

330.1-R 673 ¢

Roche, John Ward. .
London, Mac-

Elements of economics.
donald, (1948,

Roll, Erich, 1907-
Elements of economic theory.

Oxford Univ. Press, (1950,
viii, 276p. 19cm.
First published in 1937.

Roll, Erich, 1907-
A history of economic thought. 2. ed. rev.
and enl. London, Faber and Faber, (1950,

Rothschild, K 330.9436-R 847 a
Austria’s economic development between the
two wars. L.ondon, Frederick Muller (1947,

Sehultz, Theodore William, 1902- 338.1-S387p
Production and welfare of
New York, Macmillan, 1950, ©1949.

xi, 225p. 22cm.

Sergent, Alain. 335.83-S484h
Histoire de ’anarchie, (par, A. Sergent et

Claude Harmel. Paris, Portulan, 1949.
448p. illus. 23cm._

Shackle, George Lennox Sharman.

Expectation in economics.

Univ. Press, 1949.
X, 146p. 22cm.

Cambridge,

330.994-S528 ¢

Shann, Edward Owen Giblin, 1884-1935.
An economic history of Australa.

Cambridge, Univ. Press, 1948.

[1. ed.;

agriculture. |

Contents. — The basis of socialism—: economic, by
Bernard Shaw; historic, by The Lord Passfield;
industrial, by William Clarke; moral, by Sydney
Olivier. — The organization of society-; property under
socialism, by Graham. Wallas; industry under social-
ism, by Annie Besant.-The transition to social
democracy- : transition, by Bernfnrd Shaw ; the outlook,

by Hubert Bland; postscript, by Bernard Shaw.

Silverman, Herbert Albert, 1896 330.1-S587 g

The groundwork of economics ; with test ques-
tions for matriculation and higher school certi-
ficate candidates. 3. ed. London, Sir Isaac

Pitman, (1948,

The history of economics in its relation to
social development, New York, Oxford

Univ. Press, 1944.

viii, 80p. -22cm. (International library of sociology
and social reconstruction) |

Supreme Commander for the Allied Powers.
Japanese natural resources; a comprehensive

survey. Tokyo, 1948.
xxii, 599p. illus. 25cm.
Supplement ; maps. Tokyo, 1948.
9 fold. col. maps (in box) 26cm.

Sweezy, Paul Marior, 1910- 330.1-S974 ¢
The theory of capitalist development ; princi-
ples of Marxian political economy. Londen,
Dennis Dobson, 1949, ¢1942.
xiv, 398p. 22cm.

Tayler, Gordon Rattray.
Economics for the exasperated.
Bodley Head, 1943

416p. 20cm. ‘
First published in 1947.
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xvi, 456p. 23cm.
First published in 1930.

331.8- T 477 n

An essay on Marxian economics. Lon-

don, Macmillan, (1949,

ix, 103p. 20cm.
First published in 1942.
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Thompson, Virginia McLean, 1903-
Notes on labor problems in Malaya.
York, Institute of Pacific Relations, 1945.

- - g =

New

331.13-Oub8e
Oxfexd. University. Institute of Statistics.
The economics of full employment.
ford, Basil Blackwell, 1948.

vii, 213p. 22cm.

“Six studies in applied economics”

Contents. — The causes of unemployment, by F. A.
Burchardt. — Three ways to full employment, by M.

(18 )
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Shaw, George Bernard, 1856-1950.  335-S534f
Fabian essays, by Bernard Shaw and others, 36p. 28cm.

With a postscript by the original editor, “« At the ninth Biennial Conference of the Institute

Bernard Shaw, entitled Sixty years of Fabianism. | of Pacific Relations held at Hot Springs, Virginia in

Jubilee ed. London, George Allen & Unwin, | Jan. 1945...”

1948, Mimeographed.
xliii. 246p. Versos hlank,

Ox-
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Robinson, Joan (Maurice), 1903— 331.137-R 662 i
Introduction to the theory of employment.
London, Macmillan, 1949.
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ix, 102p. 20cm. |
First published in 1937,

23cm.
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(19 )
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332.4-T 634 m

economics (currency, Lanking ‘and foreign ex-
change) London, Oxford Univ.

Todd, John Aiton, 1870- 330.1-T 634 s
The science of prices; a handbook of econo-

mics (production, consumption and value) 2.
ed. London, Oxford Univ. Press, 1939.

Turin, S 230.947-T 938 u

The U.S.S.R.: an economic and social survey. 1

3 ed. rev. and enl. London, Methuen,

(1948
xvi, 258p.

330.9-V887r
London, Victor Gol-

Vogt, William, 1902-
Road to survival.

lancz, 1949.
xvi, 335p. 1llus.

Wallace, Haenry Agard, 1888~ 330.973-W 189s
Sixty million jobs. New York, Smimon

and Schuster, 1945.

331.1-W 218 m
Walpcle, George Stanley, -1944.
Management- and men ; a study of the theory
and practice of joint consultation at all levels.
London, Jonathan Cape, (1945,
200p. 20cm.

Weber, Adolf. 338.947-W 373 m
Marktwirtschaft und Sowjetwirtschaft; ein

Vergleich. Miinchen, Richard Pflaum, 1949.
xvi, 471p. 24cm.

Williams, John Henry, 1887- 330.4-W 724 p

| Post-war monetary plans ‘and other essays.
Oxford, Basil Blackwell, 1949.
vili, 395p. 23cm.

Wilsen, Thomas. 330.151-W 753 m

Modern capitalism and economic progress.
London, Macmillan, 1950.

. Withers, Hartley, 1867-

vii, 273p. 20cm.

The meaning of money. (7.ed.) - London,

John Murray, (1947,
xii, 324p. 19cm.

332.6-W 824 s

Stocks and shares. 4. ed, Londen, John

Murray, 19438,
xii, 397p. 19cm.

Young, Marguerite. 335.9-Y 74 a:
Angel in the forest; a fairy tale of two
Utopias. New York, Reynal & Hitchcock,

¢1945.
313p. 2lcm.

350 Administration

—

351.72-H 631 p
Ox-

Hicks, John Richard, 1904-
The problem of budgetary reform.
tord, Clarendon Press, 1948.

352.2-H 859
Howgrave-Graham, Hamilton Maurice, 1882~
Light and shade at Scotland Yard. (1. ed.

London, John Murray, (1948,

xiii, 206p. .illus. 23cm.
First published in 1947.

351.791-Jm 34 s
Maritime Safely Agency.
Tokyo, 1950..

Japan.
Statistics diagrams, 1950.
16 diagrs. 36cm.

McLean, Joseph E 351.1-M 163 p-
The public service and university education.

Princeton, N. J., Princeton Univ. Press, 1949.
246 p. 2lcm.

p—
---------------------------------------------------------

~ 354.42-M 359 e
Marrictt, John Sz Arthur Ransome, 1859-

English political institutions; an introductory
study. 4. ed. with introductory chapters on
the constitution, 1910-1938. Oxford, Claren-

don Press, (1948,
Ixxxv, 348p. 19cm.

Von Mises, Ludwig.
Bureaucracy.

1945.
143p. 19cm.,

- 351.!1-V 947 b
London, William Hodge,

(20)

‘White, John Baker, 1902~

351.74-W 585 s

The Soviet spy system. London, Falcon

Press, 1948.

133p. fold. col. map. 2lcm.

260 Welfare and social
institutions

———

e —

Crobaugh, Clyde Julian, 1895 368-C 937 h
Handbook of insurance. New York, Pren-
tice-Hall, 1949- |

v. 24cm.
Contents.

vol. 1: Life insurance and annuities. Accident and
health insurance. 1949.

362.2-034k

The kingdom of the lost. ‘ I ondon, Bodley

Head, (1947]
256p. 2lcm.

Taft, Donald Reed, 1886- . 364-T 124
Criminology ; a cultural interpretation. Rev.
ed. New York, Macmillan, 1950.

xiv, 704p. illus. Z4cm.

-

370 Education

372.1-B 789 p
Lon-

Bovee, Ella Ruth.
Play in the infants’ school. 3. ed.

don, Methuen, (1949,

xiii, 188p. ' 19cm. (Contributions to modern educa+
tion)

Beyd, William, 1883 370.84-B789h
The history of Western education. 4. ed.
London, Adam & Charles Black, 1947.
xi, 428p. 23cm.

370.§-E 24 m

Encyclopedia of educational research, (Ed. by
Walter S. Monroe. Rev. ed. New YOrk,

Macmillan, 1950, €1941.

xxvi, 15200 "28¢cth.”  TAIETTEER

“ A project of the American Educational Research
Association ” -

371.4268-G 822

Gregory, A
Leil-

Constructive woodwork for scheols.
cester, Dryad Press, (1948,
vii, 171p. illus. 26cm.

1

|

373.73-H 489 ¢

Hemming, James. . 4
London, William

Teach them to live.
Heinemann, 1948.
x, 131p.  22cm.

Horth, Arthur Cawdron, 1874~ 371.4268-H 8220

101 things for a boy to make; a book of
practical directions for the young craftsman.
8. ed,  London, B. T. Batsford, 1949,

viii, 184p. 19cm.

371.4268-H 823 w

Horton, Winifred M
Leicester, Dryad

Wooden toy-making.

Press, (1949]
55p. illus.

Moberly, Si»r Walter, 1881-
The crisis in the university.

Press, (1949,
316p. 23cm.

Nunn, Sir Thomas Percy, 1870-  370.1-N 972 e
Education ; its data and first principles. 3.
ed. rev. London, Edward Arnol:;l, 1949

283p.

Rashdall, Hastings, 1858-1924. 378.4-R 224 u
The universities of Europe in the middle ages.
New ed. by F. M. Powicke and A. B. Emden.

Oxford, Clarendon Press, 1936.

9 v. fronts. (illus.) 23cm.
Contents.

vol. 1: Salerno-Bologna-Paris. _
vol. 2: Italy-Spain—France-Germany-Scotland.

vol. 3: English universities-Student life.

Reck, W
College publicity manual. (. ed.>

York, Harper, “1948.
x, 246p. Z2Z2cm.

Richards, G 377.1-R515¢t
The teaching of Christian doctrine ; a scheme

for secondary school and training colleges, etc.
Wallington (Eng.; Religicus Education Press,
[19463 | : ' -‘

110p. 22cm.

(21)




Samuel, Richard H 1900~  370.943-S193e
" Education and society in modern Germany,
by R. H. Samuel and R. Hinton Thomas.

London, Routledge & Kegan Paul, (1949,

191p. 23cm. (International library of sociclogy and
social reconstruction)

371.927 S-552 ¢
London,

Sheridan, Mary D

The child’s hearing for speech.
Methuen, (1948]

viii, 120p. 23cm.

Ward, Roswell. 371.42-W 2620

Out-of-school vocational guidance ; the organi-
zation, operation, and development of community
vocational guidance service. 1. ed. New
York, Harper, €1949.

xi, 155p. 2lcm.

372.4-W 285

Warne’s first book for children, by Aunt

Louisa. (Rev. ed. London, Frederick
Warne, (194-3

1 v. (unpaged) illus. (part col.) 24cm.

380 Commerce Com-
munication

Ellsworth, Paul Theodore. | 380-E 47 i
The international economy ; its structure and
operation. New York, Macmillan, *1950.

xx, 922p. " ZZCm.
“ A successor to International economics ”

Bonavia, Michael R

The economics of transpori:.
LLondon, Nisbet, 1947,

xvi, 202p. 20cm. (Cambridge economic handbooks,
9)

[New ed.]

Gloag, John, 1896- 380.1-G 562 w
“What about enterprise? (Re-written and enl.

ed.;  London, George Allen & Unwin, (1948,
198 p. 23cm.

382-Ji61lp

Japan. Ministry of International” Trade &
Industry.

The present conditions of Japanese foreign

trade, May 29, 1950. ‘Tokyo; Institute of
Textile Trade Research & Statistics.

Kelly’'s directory of merchants, manufactures
and shippers. Edition 62— : 1948 Lon-
don, Kelly. ‘

v. 27cm.

Parkinson, C Northcote, ed.  382-P 247t

The trade winds; a study of British overseas
trade during the French wars, 1793-1815, by
C. Ernest Fayle (and others; London,

George Allen & Unwin, (1948,

336p. illus. 23cm.

Contents. — Shipowning and marine insurance, by C.
Ernest Fayle. - The seaports, by C. Northcote Par-
kinson (and others) - The employment of British shipp-
ing, by C. Ernest Fayle. - Ships of the Period and
development in rig, by Basil Lubbock, - Seamen, by
Basil Lubbock. — Health and sickness, by J. A. Nixon.—
The East India trade, by C. Northcote parkinson. -
The West Indian trade, by Lucy Frances Horsfall. -
The American trade, by H. Heaton. - The Newfound-
land trade, by A. C. Wardle. - The slave trade, by
C. M. MacInnes. With appendix by J. A. Nixon.—
The Post Office packet, by A. C. Wardle.

Yang, Ching-kun.
A North China local market economy; a
summary of a study of periodic markets in
Chowping Hsien, Shangtung. New York,
Institute of Pacific Relations, 1944.
v, 41p. 28cm..

“Issued in cooperation with the Yenching-Yunnan:
Station for Sociological Research, National Yunnan
University ”

Mimeographed.

Versos blank.

390 Customs Costumes,
Folklore

396-C 975 w-
Curle, Richard Henry Parnell, 1883-
Women ;. an analytical study. (2.
London, Watts, (1947;
viii, 258p. 2lcm.

(22)

398.9-0 98

0xford dictionary of English proverbs, comp.
by Willilam George Smith. 2. ed., rev.
throughout by Sir Paul Harvey. Oxford,

Clarendon Press, 1943.
xxxi, 740p. 25cm.

F4 F Philology

420 English Anglo-

Webster’s dictionary of synonyms; a dictionary
of discriminated synonyms with antonyms and
analogous contrasted words. Springfield,

Mass., G. & C. Merriam, ©1942.
XXXiil, 90’Zp. 26cm.

430 German and other
Teutonic

Duden, Konrad, 1829-1911. 433-D 845 r
Rechtschreibung der deutschen Sprache und

der Fremdworter, bearbeitet von der Duden-
Schriftleitung des Bibliographischen Instituts.
Hrsg. von Horst Klien. 13. Aufl. Wiesbaden,

Franz Steiner, 1949.
690p. 18cm.

440 French Proven(;a.l

B— —

——

Bailly, René. | 444-B 157 d

Dictionnaire des synonymes de la langue
francaise. Sous la direction de Michel de Toro.
Paris, Larousse, ©1947.

xii, 626p. 20cm.

Clifton, Ebenezer.

" Nouveau dictionnaire anglais-francais et fran-
cais-anglais... Par E. Clifton et ]J. McLaughlin.
Nouvelle éd. rev., corrigée et augmentée, par
L. Dhaleine. Paris, Garnier Fréres, (19438,

xv, 603, xix, 595p. 20cm.

)

——

5 Pure secience
T et
500 Science in general

Bernal, John Desmond, 1901-
The freedom of necessity.

ledge & Kegan Paul, (1949,
xi, 437p. 23cm.

-_'

501-B517 £
London, Rout-

505-S 416

Science : the scientists newsweekly. Vol. 55—
- Jan. 1922 Washington, American

Association for the Advancement of Science.

26cm. -

v. illus.
~Jan. 1944, J. McKeen Cattell; Jan.

Editors:

1946
Willard L. Valentine.

Imprint varies:
Science Dress.

~Dec. 1944, New York, The

510 Mathematics

David, Florence Nightingale, 1909~ 519-D249p
Probability theory for statistical methods.

Cambridge, Univ. Press, 1949.
ix, 230 p. 22cm.

520 Astronomy

523.72-Tc39p

Tokyo. Central Meteorological Observatory.
Pyrheliometric builletin. 1944 Tokyo,

1950
v. 26cm.
“ HatEE "

annual.

550 Geology

 ———

551.5- Tc39ad

Tokyo. Central Meteorological Observatory.
Aerological data of Dairen (Radiosonde)

Sept. 1944-Mar. 1945- Tokyo, 1950-

v. 19 % 26cm. semiannual.
Period covered by report ends Mar. 31.

551.51-Tc 39 ad

Tokyo. Central Meteorological Observatory.
Aerological data of Dairen (Winds aloft).
Mar. 1944-Mar. 1945- Tokyo, 1950

v. 19x 26cm. annual.

Report year ends Mar. 31.

(23)
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 Kenneth p. Emory.-Two unique Petroglyphs in the \ Bea

| 0 ' ] ins, 1892- 658-H 735
Marquesas which point to Easter Island and Malaysia. Hooper, Frederick Collins m

- Management survey; the significance of

551.5-Tc39aj

Tokyo. Central Meteorological Observatory.
Aerological data of Japan. Jan. 1950~
Tokyo, 1950- ‘ '

v. 24cm. monthly.

551.5-Tc 39 aj
Tokyo. Central Meteorological Observatory.
Aerological data of Japan (Radio sonde) Oct.
1947, Dec. 1948- Tokyo, 1950-

551.5-Tc 39 aj
Tokyo. Central Meteorological Observatory.
Aerological data of Japan; winds aloft.
Mairch, 1948- Tokyo, 1950-
v. 19 X 26cm.
551.5-Tc 39 ak
Tokyo. Central Meteorological Observatory.
Aerological data of Korea: 1942- Tokyo,

1950

v. 19> 26cm. annual.

6§51.5-T¢ 39 am.
Tokyo. Central Meteorological Observatory.
Aerological data of Manchuria (Radio-sonde)
1943- Tokyo, 1950-

v. 19 X 26cm. annual.

_ | 551.22-Tc 39 s
Tokyo. Central Meteorological Observatory."
The seismological bulletin. 1540- Tokyo,

1990~

v. 26cm. annual.

570 Biology Anthro-
pology

572.95-C775s
Coon, Carleton Stevens, 1904- ed.

Studies in the anthropology of Oceania and
Asia. Presented in memory of Roland Burrage
Dixon, by James M. Andrews (and others; Ed.
by C. S. Coon and James M. Andrews.
Cambridge, (Peabody Museum, Harvard Univ.;

1943.

xiv, 220p. illus. 27cm. (Harvard University. Pea-
body Museum of American Archaeolezy and Ethnology.
papars. vol. 20) |

Contents. — Physical differentiation in polynesia, (by)
Harry L. Shapiro. - Pclynesian, stone remains, (by)

by) Edward S. Craighill Hand y. -~ The Gods of Rennel
Island. (by) Gordon MacGregor — The racial elements
of Melanesia, (hy) W. W. Howells. - The Horomorum
concepts of Southern Bougain vill; a study in com-
parative religion, (by) Douglas L. Oliver. — Notes on
North — east Australian Totemism, (by) R. Lauriston
sharp. — Culture sequences in Madagascar, (by) Ralph
Linton. — Linguistic and racial aspects of the Munda
problem, (by) Gordon T. Bowles. — Evolutionary trends
in body build, (by) James M. Andrews. - Physical
types among the Japanese, (by) Frederick S. Hulse. -
The prone burials of Anyang, (byy Li Chi. -~ Observa-
tions cn the bronze age in the Yenisei Valley, (by)
James H. Gaul. - Southern Arabia, a problem for the
future, (hy) Carleton S. Coon.

Kroeber, Alfred Louis, 1876~ 573.4-K 93 ¢
Cuitural and natural areas of native North
America. Berkeley, Univ. of California

Press, 1947.
xi, 242p. illus, 8 fold. maps & 1 fold. table (in

pocket)

6 Useful arts; P S

Medicine

— — - —

610

| 617.6-A 512
American Dental Asscciation, Chicago.

The journal of the American Dental Associa-
tion. Vol. 12, no. 1- - Jan. 1925 Chi-
cago.

v. in 24cm. monthly.

Frequency varies :Jan. 1945 - Dec. 1947, semimonthly.

Issues for 1948- in 2 V. a year.
Lacks: v. 16, no. 5: v. 18, no. 5, 12;
v. 19, no. 1, 6.

Berz. Charles, 1852- 613.8-B493¢
Clinical psychology; a case bock of the neu-

roses and their treatment. London, George

Allen & Unwin, (1948,
503p. 22cm.

614-N 525 s
Sccial biology and welfare. Chapter VII
contributed by A. E. W. McLachlan. Together
with a handbook-appendix on social problems,
ed. by Ethel Grant. Lendon, George Allen
& Unwin, 1949.
416p. 22cm.

. ( 24)

areda.

- for students and practitioners. 10. ed.

630 A-gricn-lﬁire |

631.4-S950 r

Supreme Commander for the Alled Ppwe‘rs.

Natural Resources Sect. -

Reconnaissance soil survey of Japan; Kyushu
Tokyo, 1950. ety

73p. 10 fold. col. maps. 25cm.

650 Communicaition
Business

658.1-B128 ¢
2. ‘ed;

Bacon, James.
Bacon’s commercial engineering.

Iondon, Crosby Lockwood, (1 047,

659.1-B 622 ¢
London, Robert

Bishep, Frank Patrick.
The ethics of advertising.
Hale, (1949,

Management ; its nature and significance. 2.
ed. London, Sir Isaac Pitman, 1948.
ix, 118p. 22cm.

Camphell, William. 657-C 192 ¢
Commerce and the commercial office; how

the activities of the commercial world are
organized and how the work of the business
office is cenducted. London, Sir Isaac
Pitman, 1946.

viii, 677p. 22cm.

Carter, Roger Neale, ed.

Advanced accounts ; a manual of book-keeping
and accountancy for students. Ed. by Roger
N. Carter and W. Roger Carter. 3. ed. rev.

London, Sir Isaac Pitman, 1949.
xiv, 1167p. 2lcm.

De Paula, Frederic Rudolf Mackley, 1882-
The principles of auditing ; a practical manual

Lon-

don, Sir Isaac Pitman, 1948. Rad %
XX, 360p. 26cm.

" management in the modern commun_it y.

don Sir Isaac Pitman, 1948. _
vii, 176p. 23cm. (Pitman’s higher studies in com-

|
|

1
1
|
|

Lon-

Judge, Cyril Bathurst.

Elizabethan book-pirates.
Harvard Univ. Press, 1934.
x, 198p. 2lcm.

Nagaoka, Hiromu. 651.7-N 147 e

English and commercial correspondence; a
course of training in the writing of English, by
H. Nngaoka and Daniel Theophilus.  Rev. ed.
by G. C. Quilliam. London, Sir Isaac Pit-

man, 1948,

184p. 23cm. (Pitman’s bedrock series)

Noel, A 658.02—-N 765 m

Manual of business training ; a complete guide
to office routine and modern methods of busi-

ness. 13. ed. Londen, Sir Isaac Pitman,

1947. _
vii, 344p. illus. fold. tables. 19¢m.

657-P 312 e

Esentials of accounting. Rev. ed. New

York, Macmillan, 1949.

Plomer, Henry R 655,142-P 729 s
A short history of English printing, 1470-1900.

2: edy London, Kegan Paul, Trench,

Triitbner, 1927.

xii, 276p. 2lcm. (Books about hooks)

651.374-R 823 m

Ross, Elizabeth.
Lon-

The making of a personal secretary.
don, George Allen and Unwin, (1948,

Simpson, H
Industrial accountancy. 2. ed.

Sir Isaac Pitman, 1948.
xiv, 205p. -illus. fold: table. Z2cm. .. .

Smith, May.
. An introduction to industrial psychology.
4. ed.) London, Cassell, (1948,

264p. 19cm,

(25 )
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Terry, Leslie Alfred. 657-T 329 b
Business accounts; a course in book-keeping

on modern lines. By L. A. Terry and w. T.
Smith. 2. ed. London, Sir Isaac Pitman,

1948.
iv, 267p. Z2cm

Wallis, P N 651.26-W 214 m

Machine accounting and accounts office prac-
tice. London, Sir Isaac Pitman, 1948.
xi, 257p. illus. 22cm.

651.4655-W 285

Warne’s large type ready reckoner...
Rev. ed. London, Frederick Warne,

1947, ¢1927.
1 v. (unpaged)

Willsmore, A 658.15-W 741 b
Business budgets and budgetary control. 3.
ed. London, Sir Isaac Pitman, 1949.
xv, 203p. 22cm.

Winship, George Parker, 1871-  655.1-W 777 g
Gutenberg to Plantin; an outline of the early
history of printing. Cambridge, Harvard
Univ. Press, 1930, €1926.
xi, 84p. 22cm.

G660 Chemic tech-
nology

Japan. Chemical Bureau. 660-Jc 51 s
Situation of raw materials and energy sources
for chemical industry in Japan. 1950-
(TOkYO) 1950
v. 26cm.

Japan. Chemical Bureau.
Statistical data on chemical industry of
Japan. 1950- (Tokyo; 1950-

v. 26cm.

680 Mechanic trades

Barnard, John. 680.78-B 259 h
The handy boy’s book. New. ed. Lon-
don, Ward, Lock, (194 ‘
352p. illus. 22cm.

686-C 323 m
With contributions
London, Constable,

Carter, John, 1905-
More binding variants.
by Michael Sadleir.

1938
x, 52p. 19cm.

L1 R L R B Fp—— e o R

Cockerell, Douglas. 686-C 666 b
Bookbinding and the care of books a text-

book for bookbinders and librarians. 4. ed.

London, Sir Isaac Pitman, 1937.
341p. illus. 19cm. (The artistic crafts series of

technical handbooks)

(Aspects of book-collecting)

686-F 615 ¢

Fletcher, William Younger, 1830-1913, ed.
Foreign bookbindings in the British Museum;
lustrations of sixty-thrée examples selected on
account of their beauty or historical interest,
with introduction and descriptions by W. Y.
Fletcher. London, Kegan Paul, Trench,

Trubner, 1896.
xxiv, (130)p. 65 plates. 38cm.

Matthews, William F |
Bookbinding : a manual for those interested

in the craft of bookbinding, written and illus.
by W. F. Matthews. London, Victory

Gollancz, 1929.
252p. 1illus.

Pearce, Cyril Charles, 1882~
Toys & models. London, B. T. Batsford,

1947-8.

viii, 95p. (part col.) 23cm.

illus.

690 Building

Oakley, W
The boy’s workshop companion.

Bodley Head, (1948,
216p. illus. 22cm.

694- 0110
London,

7 Fine arts

Y00 Fine arts in
general

Edwards, Arthur Trystan, 1834~  701.1-E 26t
The things which are seen; a philosophy of

(26 )

heauty. New & enl. London,

Tiranti, (1947,

John

Silcoek, Arnold, 1889- 709.51-S 582 i
Introduction to Chinese art and history.

Naw York, Oxford Univ. Press, 1948
xvi, 256p. illus. 21c1:n

vaukey, Grace (Sydenstricker) 1899-
Made in China; the story of China’s expres-

sion, by Cornelia Spencer (pseud., Foreword
hy Lin Yutang. New York, Alfred A.

Knopf, 1947.
xiv, 258, 1vp.
hooks)

illus. (part col.) 22cm. (Borzoi

e — e ——— - — —

710 Landscape and
civic art

.

Sharp, Thomas, 1901- 711-S531 e
FExeter phoenix; a plan for rebuilding.

London, Architectural Press, 1946.
153p. illus. (incl. fold. col.) fold. maps. 24cm.

Wright, Henry Myles, ed. 711-W 949 p

The planner’s notebook; a compendium of
information on twon and country planning and
related subjects. London, Architectural

Press, (1948,
ix, 390p. Z3cm.

740 Drawing Decora-
tion Design
Gloag, John, 1896- 745.2-G 562 s
Self training for industrial designers. Lon-

don, George Allen, (1947,
168p. illus. 19cm.

8 therature

S00 Literature: gene-'
ral works

808.8-C 951 y
Cross, Wilbur Lucius, 1862- ’ ed.

The Yale review anthology, ed. with introd.

by W. Cross and Helen MacAfee.

Haven, Yale Univ. Press, 1943.
405p. 24cm.

New

.

Empson, William, 1906-

Seven types of ambiguity. 2. ed.)
don, Chatto and Windus, 1949.

xv, 258p. 2lcm.

Précis and comprehension for school certificate,
by, G. F. Lamb and C. C. Fitz-Hugh. Lon-

don, George G. Harrap, 1949;

102p. 19cm.
First published in 1947.

Machen, Arthur, 1863- 801-M 149 h-
Hieroglyphics; a note upon ecstasy in lite-
rature. New York, Mitchell Kennerley,

1913.

202p. front. (port.) 18cm.

The art of reading.

New York, Farrar
& Rinehart, °1930. |

Ransom, John Crowe, 1888- 808.1-R 212 w-
The world’s body. New York, Charles

Scribner, 1938.
xiv, 350p. 2lcm.

Slochower, Harry, 1900~
No voice is wholly lost...
in war and peace.

Age Press, €1945.
xix, 404p. 23cm.

- writers and thingers
New York, Creative

—

810 American

Anderson, Maxwell, 1888~ 812.5-A 548 e-
Elizabeth the Queen; a play in three acts.
London, Longmans, Green, 1931, ©1930.
168p. 2lcm.

Anderson, Maxwell, 1888~ 812.5-A 548t
Three American plays, by M. Anderson and
Laurence Stallings. New York, Harcourt,

Brace, (1927, °1926.
263p._. 23cm.

813.5B 261 v

Nightwood. New York, Harcourt, Bracey.

°1937.

xvii, 170p. 19cm. (The New classics series)

(27)
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813.5-F 5331,
Flsher, Dorothea Frances (Canfield), 1879~
The bent twig. New York, Henry Holt,

1917, °1915.
vi, 480p. 20cm.

813.5-B 465t

e o o m—
- L1 - -
4 ] F] - -
- e et
. L .__l_‘f__': - o -l

Contents. —Let’s play king. - ~The Willow walk. -
The cat of the stars. ~Land. =A letter from the
queen. — The ghost patrol. - Things. - ~ Young man Axel-
brod. - The kidnaped memorial. - Moths in the arc
light. = The hack driver. ~Go east. young man.
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' 813.5-W 553 €
Wharton, Edith Newbold, 1862-1937. 38
The custom of the country. New York,

Charles Scribner, 1913.
594p. 20cm.

Benét Stephen Vincent, 1898-1943.
Twenty-five short stories. Garden Clty,

N. Y., Sun Dial Press, (1943; ¢1937-39.

xiii, 305, 274p. 20cm.
Contents. — Thirteen o’clock. — Tales before midnight.
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- 813.5-F 5331
Fisher, Dorothea Frances (Canﬁeld) 1879~
The brimming cup. New York, Harcourt,
Brace, 1921.
vi, 409p. 20cm.
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813.5-W 553 h-
Wharton, Edith Newfold, 1862-1937.
Hudson River bracketed. New York, D.

Appleton-Century, 1929.
559p. 20cm.

Munson, Gorham Bert, 1896-"
tyle and form in American prose. 1. ed.)
Garden City, N. Y., Dubleday, Doran, 1929.

xi, 313p.

Blackmur, Richard P., 190-1* 811.09-B629d
The double agent ; essays in craft and elucida-
‘tion. New York, Arrow Edltlons, °19395.
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813.5- F553 p
Fitzgerald, Francis Scott Key, 1896-1940.
The portable. Selected by Dorothy Parker.
New York, Viking Press, 1949, °1945.
xix, 835p. 17cm. (The Viking Portable library)

813.5-B792d
New York, Harcourt,

813.5-N 535

A journey to the interior. 1. 'ed.;
Garden City, N. Y., Doubleday, 1946.

276p. 2lcm.

8I3.5—W 553 r

Wharton, Edith Newbold, 1862-1937.
The reef; a novel. New York, Charles

Scribner, 1914.

Deat of a man.

Brace, ©1936.
321p. 2lcm.
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Bromfield, Louis, 1896- 813.5-B868s
The strange case of Miss Annie Spragg.

‘New York, Frederick A. Stokes, 1928.

314p. 20cm.

813.5-B922h
Buck, Pearl (Sydenstricker), 1892-
House of earth. New York, Reynal &
Hitchcock, €1935.
353p. 22cm.

Contents. — The good earth.- Sons.-A house divi-
ded.

Labell, James Branch, 1879-
Jurgen ; a comedy of justice.

Robert M. McBride, 1923, €1919.
368 p. 20cm.

813.5-C114;
New York,

Farrell, James Thomas, 1904- 813.5-F 245 s

The short stories. Garden, City, N. Y.,
Sun Dial Press, (1943,

lii, 308p. 2lcm.

Contents. — Calico shoes. — Guillotine party,
this grandeur perish?

; Can all

Faulkner, William, 1897-
The wild palms.
House, ©1939.

813.5-F 263 w
New York, Random

813.5-F533b
Flsher, Dorothea Frances (Canfield), 1879-.
The bent twig.

AT %910, -
vi, 480p. 20cm.

- New York, Henry Holt,

Contents.— The great Gatsby. — Tender is the night.-

Absolution. — The baby party.- The rich boy.— May
day.~ The cut-glass bowl. -~ The offshore pirate. —The
freshest boy. — Crazy Sunday. - Baby —lon revisted.

813.5-GH48v
York, Harcourt,

Glasgow, Ellen, 1874-1945.
Vein of 1ron. New

Brace, °1935.
462p. 2lcm.

813.5-H 447 e
New York, G. P. Putnam,

Hecht, Ben, 1894-

Erik Dorn.
1921.

Hemingway, Ernest, 1898~
Death in the afternoon.

Collier, ©1932. e
278p. 21cm

New York, P.F.

813.5-H 488 ¢
New York, Charles

Hemingway, Ernest, 189u—
Green hills of Africa.

Scribner, 1935.
294p. 22cm.

813.5-H 622 p
New York, Grosset & Dunlap,

Heyward, Du Bose, 1885-1940.

Porgy.
¢1925.

Lewis, Sinclair, 1885-1951. 813.5-L 676 5
Selected short stories. Garden City, N. 5.

Doubleday, Doran, 1937, “1935.
x, 426p. 2lcm.

(28 )

Prokosch, Frederic, 1908~
Age of thunder.
¢1945.

311p. 21cm.

New York, Harper,

Sedgwick, Anne Douglas, 1873-1935.

The little Franch girl. Boston, Houghton
Mifflin, 1924.

508p. 20cm.

813.5-S8191
New York, Viking Press,

Steinbeck, John, 1902-
The long valley.
1938.

303p. 2lcm.

813.5-T 216 ¢

Tate, Allen, 1899- |
New York, G. P. Putnam,

The fathers.
9318.

813.5-W 51l a
New York, Har-

Wescott, Glenway, 1901~
The apple of the eye.
per, 1926.

292p. 20cm.

'813.5-W 553 b

Wharton, Edith Newbold, 1862-1937.
A backward glance. New York, D.
Appleton-Century, 1934. '

X1, 385p., ports, 23cm.

367p. 2lcm.

Wilder, Thornton Niven, 1897-  813.5-W 673 h
Heaven’s my destination. (11. ed.) New
York, Harper, 1935.

810.8-W 757 m

Wlmberly, Lowry Charles, 1890- . ed.
Mid country; writings from the heart of
America. New York, Univ. of Nebraska

Press, 1945.
xiv, 510p. 24cm.

Zabel, Morton Dauwen, ed. 810.9-Z121
Literary opinion in America ; essays illustrat-
ing the status, methods, and problems of
criticism in the United States since the war.
cl. ed.; New York, Harper, 1937.
liv, 637p. 22cm. :

820 English Anglo-
Saxon

|

823 91-A 737 v

Armstrong, Martin Donisthorpe, 1882-
Venus over Lannery. New York, Har-
court, Brace, °1936.

-

Belloc, Hilaire, 1870-
The missing masterpiece; a novel.

York, Harper, 1929.
319p. illus. 20cm.

(29 )




823.91-B491 o

‘Beresford, John Davys, 1873-1947. d
The old people. New York, E. P. Dutton

*01932.

823.91-B 786 d
New York,

‘Bowen, Elizabeth, 1899-
The death of the heart.

Alfred A. Knopf, 1939, °1938.
418p. 2lcm.

‘Bowen, Elizabeth, 1899- £23.91-B 786 t
To the north. New York, Alfred A.

Knopf, 1950, °1933.
308p. 20cm.

‘Cary, Joyce, 1888- ,
The horse’s mouth ; a novel. (1. ed.;

York, Harper, °1944.
311 p. Z2lcm.

New

‘Conrad, Joseph, 1857-1924. 823.91-C 754 a
Almayers folly; a story of an eastern river.
Garden City, N. Y., Doubleday, - Page, 1923,

°1921.

x, 208p. front. (port.) 20cm.
“The concord edition of the works of Joseph

Conrad ”

Conrad, Joseph, 1857-1924. 823.91-C 754 a
The arrow of gold; a story betwesn two
notes. " Garden City, N. Y., Doubleday,

Page, 1919.
385p. 20cm.

‘Conrad, Joseph, 1857-1924.
Chance; a tale in two parts.

Methuen, 1914,
vii, 406p. 20cm.

823.91-C 754 c
London,

LConrad, Joseph, 1857-1924. 823.91-C 754 n
Nostromo ; a tale of the seaboard. Gar-

den City, N. Y., Doubleday, Page, 1924, °1904.
xv, 566p. 2lcm |

Conrad, Joseph, 1857-1924. 823.91-C754r
The rover. Garden City, N. Y., Double-
day, Page, 1923.
286p. 20cm.

823.91-C332 Ir

1

Conrad, Joseph, 1857-1924.
The secret agent; a simple tale.
York, Harper, 1907. ° |
373p. 19cm.

823.91-C 754 ¢
New

Conrad, Joseph, 1857-1924. 823.91-C 754
A set of six. Malay ed. Garden City,

N. Y., Doubleday, Doran, 1928, “1921.
xi, 289p. 2lcm.

Conrad, Joseph, 1857-1924.
The shadow line ; a confession.

Doubleday, Page, 1917.
197p. 20cm.

823.91-C 754
New York,

Cowper, William, 1731-1800. 821.65-d
The diverting history of John Gilpin; showing
how he went father than he intended, and came
safe home again. (Londan, Frederick Warne,
194,
3lp. illus. 24 x<22cm.
1)

(Randolph Caldecott’s books,

Garnett, David, 1892-
The grasshoppers come.

Brewer, Warren & Putnam, “1931.
143p. 20cm.

823.91-G 235¢
(New York,

Hanley, James, 1901-
Boy; a novel. (1. ed.;

A. Knof, 1932.
255p. 20cm.,

823.9{-H 241hb
New York, Alfred

823.9i—-H 241 s
New York, Mac-

Hanley, Jamess, 1901-

The secret journey.

millan, 1936.
569p. 2lcm.

Huxley, Aldous Leonard, 1894-  823.91-H986b
Brief candles. Garden City, N. Y., Double-
day, Doran, 1930.

Huxley, Aldous Leonard, 1894- 822.91-H 986 m
Mortal coils; from the short story, 7The
Gioconda smile by A. Huxley. New York,
Harper, °1948.
207p. 20cm.

(30 )

Huxley, Aldous Leonard, 1894~  823.91-H 986t

Two or three graces and other stories.

London, Chatto & Windus, 1926.

271p. 20cm. '
Contents. - Two or three graces.- Half-holiday. -

The monocle. — Fairy godmother.

824.91-1451
London, Putnam,

Inge, William Ralph, 1860-
Lay thoughts of a dean.
(1933;

vii, 366p. 23cm.
First published in 1926.

824.91-145t
London, Putnam,

Inge, William Ralph, 1960-
Talks in a free country.
1945,
197p. 22cm.
First published in 1942.

Kaye-Smith, Sheila, 1887- 823.91-K 23]
Joanna Godden.
<1922.

353p. 20cm.

Kave-Smith, Sheila, 1887-
Sussex Gorse; the story of a fight.
York, Alfred A. Knopf, 1933.
462p. 19cm.

New

Kipling, Rudyard, 1865-1936. 823.91-K 57 s
Something of myself; for my friends known
and unknown. New York, Doubleday,

Doran, 1937.
252p. front. (port.) Z2lcm.

£823.91-L 756 )
London, Jonathan Cape,

Linklater, Eric, 1899-
Juan in China.

1937,
383p. 2lcm.

Lowes, John Livingston, 1867-
of the imagination. Boston,
Mifflin, °1927.

X1v, 639p. front. 22cm.

Lubbock, Percy, 1879-
Earlham.
19—,

254p. front. 2lcm.

Macaulay, Rose, 1873~

New York, E. P. Dutton,

823.91-K 23 s

821.72-1.917 r

The road to Xanadu; a study in the ways
Houghton

| 828.91-L 927 e
New York, Charles Scribner,

823.91-M 117d

.Daisy & Daphne. New York, Boni &

Liveright, 1928.

Macaulay, Rose, 1873~ 823.91-M 117 p

Potterism.
¢1920.

New York, Boni and Liveright,

826.91-M 2871

Mansfield, Katherine, pseud., 1888-1923.
The letters of Katherine Mansfield. Ed. by J.
Middleton Murry. New York, Alfred A.

Knopf, 1929.
2 V. 23T,

823.91-M 449 ¢

Maugham, William Somerset, 1874-
Cakes and ale:; or, The skeleton in the cup-
board. Garden City, N. Y., Garden City

Pub. Co., €1930.
308p. 2lcm.

823.91-M 449 n

Maugham, William Somerset, 1874~
The narrow corner. (1. ed.

City, N. Y., Doubleday, Doran, 1932.
314p. 2lcm.

Garden

Moore, George, 1852-1933. _
Aphrodite in Auls. New York, Brentano,

“1931.
vi, 311p. 2lcm

Moore, George, 1852-1933.
The Brook Kerith; a Syrian story.

York, Macmillan, 1916.
x, 486p. 20cm.

823.91-M 822 b
New

Moore, George, 1852-1933. 823.91-M 822 ¢
Celibate lives. New York, Boni & Live-

right, 1927.
378p. Z2lcm.

Moore, George, 1852-1933. 823.91-M 822s
Sister Teresa. New York, Brentano,

1918.
378p. 2lcm.

(31)
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Moore, Thomas Sturge, 1870-  821.19-M 824 p
The poems of T. Sturge Moore. “Collected

ed. London, Macmillan, 1931-33. |
4 v. front. (port.) 23cm.

| 823.91-M 847 f
Morgan, Charles (Langbridge), 1894~
First love. New York, Alfred A. Knopf,
1929.

Nicolson, Harold George, 1886~  828.91-N653s
Some people. Boston, Houghton Mifflin,
1926 7,

823.91-079hb
Orwell, George, pseud., 1902-1950.
Burmese days; a novel. 1. ed.

York, Harper, 1934.
371p. 2lcm.

New

824.91-P 889%e
New York, American

Powys, Llewelyn, 1834-
Ebony _and 1VOTy.
Library Service, 1923.

Powys, Llewelyn, 1884- 824.91-P 889 s
Skin for skin. London, Jonathan Cape,

Powys, Theodore Francis, 1870—- 823.91-P 889 m
Mr. Weston’s- good wine. New York,
Viking Press, 1928.
317p. illus 23cm.

Priestley, John Boynton, 1894-
Angel pavement.

1930.
494p. 22cm.

New York, Harper,

_Priestley, John Boynton, 1894-  823.9:-P 949 f

Faraway. New York, Harper, 1932.
450p. 22cm.

823.91-R 522 m
Richardson, Henry Handel, pseud., 1870-1946.

Maurice guest. New York, W. W. Norton,
€1930. "

566p. 20cm.

|

- i 823.91-R 522 w
Richardson, Henry Handel, pseud., 1870-1936.

The way home. New York, W. W. Nor-
ton, ©¢1930.

823.91-S5342a

Shaw, George Bernard,.1856-1950.
The adventures of the black girl in her
search for god. New York, Dodd, Mead,

¢1933.
74p. illus.

823 91-S6161
New

Sinclair, May, 1879-
Life and death of Harriett Frean.

York, Macmillan, 1922.
133p. 20cm.

Stephens, Jame, 1882-1959. 823.91-S833d
Deirdre. New York, Macmillan, 19_23.

Stephens, James, 1882-1950. 823.91-S 833 d
The demi-gods. New York, Macmillan,

1919, ©€1914.
vii, 316p. 204m.

823.91-S 923 b
Strong, Leonard Alfred George, 1896
Brothers; a novel. New York, Alfred

A. Knopf, 1932.

261p. front. (port.) 20cm.

823.91-S 9235
Strong, Leonald Alfred George, 1895
Sea wall. (1. American ed.) New York,
Alfred A. Knopf, 1933.

|
Stvart, Francis, 1902-

The white hare; a novel.

| Macmillan, 1936.

314p. 2lcm.

i 823.91-S978n
Swinnerton, Frank Arthur, 1884-

Nocturne. New York; Grosset & Dunlap,
¢1917.

xiv, 250p. 2lcm.

(32 )

820.9-T 578 e
Cam-

Tillotson, Geoffrey. ),
Essays 1n g:riticism and research.
bridge, Univ. Press, 1942..

<xvii, 214p. 23cm.

walpole, Siz Hugh, 1884-1941.  823.9'-W 218f
The fortress ; a novel. New York, Double-

day, Doran, 1930.

viii, 584p. front. (genealogical table) 20cm.

823.91-W 2181
New York,

Walpole, Sir Hugh, 1884-1941.
The inquisitor; a novel.
Doubleday, Doran, 1935.

485p. 823cm.

. 823.91-W 218
Garden City,

Walpole, Siv Hugh, 1884-1941.
Judith ‘Paris; a novel.
N. Y., Doubleday, Doran, “1931.

565p. fold. table. 20cm.

823.91-W 284 1
Warner, Sylvia, Townsend, 1893-
Lolly Willowes; or The loving huntsman.
New York, Viking Press, 1926.
252p. 19cm.

Waugh, Alec, 1898-
The Balliols.
hart, €1924.

547p. 2lcm.

823.91-W 354 b
New York, Farrar & Rine-

823.91-W 354 1
New York, George

Waugh, Alec, 1898-
The loom of youth.
H. Doran, (19—,

350p. 20cm.

West, Rebecca, pseud., 1892—-
The judge.
“1922.

491p. - 2lem.

823.91-W 519 j

823.91-WOl3y
Woolf, Virginia (Stephen), 1882-1941.

The years. New York, Harcourt, Brace,
°1937.

435p. 2lcm.

 Sweden.

New York, George H. Doran,

|

}
|
|

| * 828.91-Y 41 d
Yeats, William Butler, 1865-1939.

Dramatis Personae, 1896-1902. Estrange-
ment. The death of Synge. The bounty of
New York, Mcmillan, 1936.

200p. ports. 23cm.

82391-Y71h
New York,

Young, Francis Brett, 1834~
The house nnder the water.

Harper, 1932.
476p. 22cm.

823.91-Y 71 m
New York, Alfred

Young, Francis Brett, 1884-
My brother Jonathan.

A. Knopf, 1934, °1928.
437p. 20cm.

Young, Francis Brett, 1884~ 823.91-Y 71t
They seek a country. New York, Reynal

& Hitchcock, ©€1937.
602p. 22cm.

R30 German and other
Teutonie

830.9-B 624 m

Bithell, Jethro, 1878- |
Modern German literature, 1880-1938. 2. ed.

rev. London, Methuen, (1946,
ix, 535p. front. (port.) 22cm,

Duun, Olav, 1876- 839.8236-D 923 p
The people of Juvik. Tr. from the Norwegian
by Arthur G. Chater. (. American ed.)

New York, Alfred A. Knopf, 1934.

6 v. 20cm.
Contents.

vol. 1: The trough of the wave.
vol. 2: The blind man.

vol. 3: The big wedding.

vol. 4: Odin in fairyland.

vol. 5: Odin grows up.

vol. 6: The storm.

Hamsun, Knut, 1859- 839.8236-H 232 s
Segelfoss town. Tr. from the Norwegian by
J.: S Scott. New York, Alfred A. Knopf,

1925.
368p. 20cm.

(33)
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Mauriac, Francois, 1885-

833.91-H374 h
Hauptman, Gerhart Johann Robert, 1862-1946.

The heretic of Soana. Tr. by Bayard Quincy

Morgan. New York, B. W. Huebsch, 1923.

Undset, Sigrid, 1882- 839.8236-U 56 b

The burning bush. Tr. from the Norwegian
by Arthur G. Chater. (1. ed. New York,
Alfred A. Knopf, 1932.

472p. 20cm.

.

Wassermann, Jacob, 1873-1934. < 833.91-W 322 m
The Maurizius case. Tr. by Caroline Newton.
New York, Horace Liveright, 1926.

546p. 20cm.

Werfel, Franz V., 1890-1945. 833.91-W 488 p
The pure in heart. (Tr. by Geoffrey Dunlop,

New York, Simon and Schuster, 1931.
viii, 610p. 2lcm.

S840 French Proven-
(;a,l ete.

Giono, Jean, 1895-

Jov of man’s desiring.
Allen Clarke.
1940.

458p. 2lcm.

843.91-G 496 j
Tr. by Katherine
New York, Viking Press,

Guilloux, Louis, 1899- 843.91-G 962 b

Bitter victory. Tr. from the French by -

Samuel Putnam. (1. ed.;
M. McBride, €1936.

574p. 2lcm.

New York, Robert

- e -

843.91-M 454 b
Le baiser au lépreux; roman. Paris,
Bernard Grasset, (1947, €1922.

155p. 19cm.

Mauriae, Francois, 1885- 843.91-M 454 d

The desert of love. Tr. from the French by
Samuel Putnam. New York, Covici, Friede,
1929.

265p. 20cm.

Mauriac, Francois, 1885-
ILLa fin de la nuit ; roman.
Grasset, °1935.

843.91-M 454 ¢
Paris, Bernard

Mauriac, Francois, 1885~ 843.91-M 454 ¢
Genitrix. Paris, Bernard Grasset, (1944,
°19Z3.

Mauriae, Francois, 1885—
Je noeud de vipéres; roman. Paris,
Bernard Grasset, (1949, ©1932.

311p. 19cm.

Mauriac, Fran ois, 1885— 843.91-M 454 p
Plongées. Paris, Bernard Grasset, (1946
¢1938.

248p.

Mauriac, Fran ois, 1885-
- Thérese Desqueyroux.

Grasset, (1947, ©1927.
239p. 19cm.

843.91-M 454 t
Paris, Bernard

Maurois, André, 1885- 843.91-M 457 ¢
e cercle de famille; roman. Paris,

Bernard Grasset, ©1932.

843.91-M 457 ¢
Paris, Bernard Grasset,

Maurois, André, 1885-
Climats ; roman.
1948, “1928.

844.91-M 457 m
Paris, Bernard

Maurois, André, 1885-
Les mondes imaginaires.
Grasset, (1949, ©1929.

249p. 19cm.

Contents. - Melpe. - Les souffrances du jeune Wer-
ther. - Par la faute de M. de Balzac. - Portrait d’'une
actrice. - Les derniers jours de Pompéi.

Maurois, André, 1885- 843.91-M 457 s

Les silences du colonel Bramble. Paris,
ernard Grasset, (1948, “1921.

256p. 19cm.

(34 )

Maurois, André, 1885- 843.98-M 457 s

The silence of Colonel Bramble. Tr. from
the French by Thurfrida Wake. Verses tr. by
Wilfrid Jackson. New York, D. Appleton,

1930.
201p. 20cm.

843.91-M 495 ¢
Meersch, Maxence van der, 1907-

Corps et ames; roman.

Michel, (1949; ©€1943.
D V. i ICID.

Paris, Albin

Contents.

tome 1: Enchainé a toi-méme...
tome 2: ... Qu'un amour t’emporte

843.91-M 789 ¢
Paris, Bernard

Montherlant, Henry de, 1893-
lLes célibataires; roman.
Grasset, €1934.
243 p. 19cm.
Montherlant, Henry de, 1893- 843.91-M 789 ¢
Costals & the Hippogriff. Tr. from the
French by John Rodker. (1. ed.; New

York, Alfred A. Knopf, 1940.
462p. 2lcm.

Montherlant, Henry de, 1893
[.es jeunes filles; roman.

Grasset, (1947, ©€1936.
297p. 19cm.

843.91-M 789 j
Paris, Bernard

Montherlant, Henry de, 1893- 843.91-M 789 o
Les Olympiques. Paris, Bernard Grasset,
1949, ©1938.
316p. 19cm.

Contents. - Le paradis a l'ombre des épées, - Les
onze devant la porte dorée.

Montherlant, Henry de, 1893—-  843.91-M 789p
Pity for women. New York, Alfred A.

Knopf, 1938.

421p. front. (port.) 20cm.
Contents. - Young girls, tr. by Thomas McGreevy. -
Pity for women, tr. by John Rodker.

843.91-M 789 s
Paris, Bernard Grasset,

Montherlant, Henry de, 1893-
Le songe ; roman.

1942, €1922.
306p. 19cm.

Morgan, Claude.

La marque de ’homme.
de Minuit, (1946,

234p. 19cm.

843.91-M 847 m
Paris, Editions

Peyré, Joseph.
LLa tour de l'or; roman.

Laffont, 1947.
273p. 19cm.

843.91-P 515¢
Paris, Robert

843.91-R 184 g
Ramuz, Charles Ferdinand, 1878-1947.

LLa grande peur dans la montagne. Paris,

Bernard Grasset, (1942, ©1925.
271p. 19cm.

Romains, Jules, pseud., 1885- 843.91-R 757 A
LLes hommes de bonne volonté. Paris,

Flammaron, (1936-46; ¢1932-46.
v P
Contents.
: Le 6 octobre. 1941, €1932.
- Crime de quinette. 1945, ©1932.
- Les amours enfantines. 1941, ¢1932.
- Eros de Paris. 1941, ©1932.
+ Les superbes. 1941, ©1933.
- Les humbles. 1941, ©€1933.
- Recherche d’une église. 1941, ¢1934.
: Province. 1941, €1932.
- Montée des périls. 1944, €1935.
- Les pouvoirs. - 1946, ©€1936.
- Recours a ’abime. °©1936.
: Les créateurs. 1936, €1932.
- Mission a Rome. 1945, ¢1937.
+ LLe drapeau noir. ¢1937.
+ Prélude a Verdun. 1945, €1938.
: Verdun. ¢1938. |
+ Vorge contre Quinette. 1945, ¢1939.
: La douceur de la vie. 1940, €1939.
: Cette grande lueur a l'est. 1945, €1941.
: Le monde est ton aventure. 1945, €1941.
: Journées dans la montagne. 1946, €1942.
: Les travaux et les joies. 1946, €1943.
: Naissance de la bande. 1946, “1932.
: Comparutions. 1946, €1932.
- Le tapis magique. €1946.
: Francoise. ¢1946.
- Le 7 octobre. €1946.
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Romains, Jules, pseud., 1885—
Le moulin et 1’hospice.

¢1949.
236p. 19cm.

843 9I-R 757 m
Paris, Flammarion,

Romains, Jules, pseud., 1885— 843.91-R 757 q
Quand le navire... Paris. Gallimard,

1949, ©1929.
272p. 19cm. (His Psyché, pt. 3)

(35 )
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843.91-S137n
Saint-Exupéry, Antoine de, 1900-1944.
Night flight. Tr. by Stuart Gilbert. New

York, Century Co., °1932.
xv, 198p. 20cm.

: 843.91-S137p
Saint-Exupéry, Antoine de, 1900-1944.
Pilote de guerre. Paris, Gallimard, (1949,
c1942. -'
246Dp. _19cm.

Thibaudet, Albert. 840.9-T 424 h
Histoire de la littérature francaise, de 1789

a4 NOS jours. Paris, Ldition Stock, (1947,

&]930.°
588p. 19cm.

843'.91-V 482 m
Paris, Editions de

Vercors, pseud.
LLa marche a I’étoile.
Minuit, 1947, ©1943.
93p. 19cm.

Vercors, pseud.
Le silence de la mer: récit.

tions de Minuit, (1949,
94p. 19cm.

843.91-V 482 s
Paris, Edi-

Vialar, Paul, 1898-

LLa caille; roman.
11Sp. 19cm.

843.91-V 599 ¢
Paris, Denoél. ¢1945.

850 Italian Rumanian,
ete.

Pirandello, Luigi, 1857-1936. 853.91-P 6671
The late” Mattia Pascal (Il fu Mattia Pascal)
Tr. from the Italian by Arthur Livingston.

New York, E. P. Dutton, ©1923.
xXi1, 321p. 20cm.

Silone, Ignazio, 1900- 853-S 585 f
Fontamara. Tr. from the Italian by Gwenda
David and Eric Moshbacher. New ed.; Lon-

don, Jonathan Cape, (1948,
191p. 20cm.

S60 Spanish Portu-
guese, ete.

—— -

Baroja y Nessi, Pio, 1872- 861.6-B 264 ¢

Caesar, or nothing. Tr. from the Spanish,
by Louis How. New York, Alfred A. Knopf,
1919.

337p. 20cm.

Sender, Ramon José, 1901- 863.6-S 474 m

A man’s place. Tr. by Oliver La Farge. (1.
ed.; New York, Duell, Sloan and Pearce,
¢1940. '

280p. 2lcm.

Sender, Ramon José, 1901~ 863.6- S474 m

Mr. Witt among the rebels. Tr. from the
Spanish, by Peter Chalmers Mitchell. Boston,
Houghton Mifflin, 1938.

367p. 20cm.

863.6-U 54 m
Unamsnoy Jugo, Miguel de, 1864-1937.
Mist (Niebla); a tragicomic novel. Tr. from
the Spanish by Warner Fite. New York,
Alfred A. Knopf, 1928.

332p. 20cm.

— = —

9 Hisiory

900 History in
general

Butterfield, Herbert, 1900-
Christianity and history.
1950.

vi, 146p. 23cm.
First published in 1949.

90i-B 988 ¢
London, G. Bell,

Carr, Edward Hallet, 1892- 909.82-C 3111

International relations between the two world
wars, 1919-1939. London, Macmillan, 1950,
¢1947. '

viii, 303p. 19cm.

First published under the title “ International rela-
tions since the peace treaties,” 1937.

(36 )

Gauld, William Alexander.

world study.

901-G 269 m

Man, nature and time; an introduction to
London, G. Bell, 1946.

Honey, William Bowyer, 1889- 904-H 772 n
Nature God and man; a pamphlet. Oxford,
Pen-in-hand, 1949,
A8p. 22cm.

Inge, William Ralph, 1860- 90i-145e.
The end of an age, and other essays. Lon-
don, Putnam, (1949,
vii, 288p. 22cm.
First published in 1948.

—

Weber, Alfred, 1868- 901-W 373 f

Farewell to European history; or, The con-
quest of nihilism. Tr. from the German by R.
F. C. Hull. I.ondon, Kegan Paul, Trench,
Trubner, 1947.

xx, 204p. 22cm. (International library of sociology
and social reconstruction)

910 Geography Tra-
vels

912-A 831
Atlas, international Larousse; politique et
économique. Publié sous la direction de Jean |

Chardonnet. - Paris, Larousse, ©1950.
1 v. (various pagings) fold. col. maps. 50cm.
French, English, and Spanish.

|

Baker, Gilbert. 915.1-B 167 ¢
The changing scene in China. New and

rev. ed. New York, Friendship Press, “1948.
vil. 152p. 17cm.

Hawnson, Earl Parker, 1899-
New worlds emerging.

Gollancz, 1950, ©1949.
xix, 385p. 23cm.

London, Victor

Leimbach, Werner. 914.7-1. 529 s
Die Sowjetunion ; Natur, Volk und Wirtschaft.

Stuttgart, Franckh, ¢1950.
926p. illus. fold. col. map (in pocket) 2lcm.

(Kliene Linderkunden unser Wissen von der Erde)

920 Biography

920-A 929

The Author’s & writer’s who’s who & reference

guide. (1. post-war ed.; London, Shaw
Pub. Co. (1949,

XxxXxii, 799p. 23cm.
Editor: L. G. Pine.

Axling, William, 1873 922-K1la
Kagawa. @8. ed. rev.; London, Student
Christian Movement Press, (1946,

920.9-B 469 h

Benn, Siv Ernest John Pickstone, 2d bart.,
1875-

Happier days: recollections and reflactions.

L.ondon. Ernest Benn, (1949,
222p. front. 23cm.

Brailsford, Henry Noel, 1873-
The life-work of J. A. Hobson.
Oxford, 1948.
29p. 23cm. (L. T. Hobhouse memorial trust lec-

ture, no. 17)

“PDelivered on 15 May 1947 at the London School
of Economics and Political Science”

923.3-B 8141
LLondon,

Carco, Francis, 1886— 928.4-C 265 1

The last Bohemia ; from Montmartre to the
Quartier Latin. Tr. by Madeleine Boyd.
New York, Henry Holt, ©1928.

297p. illus. ports. 21cm.

923.247-S 782 d
London,

Deutscher, I = .
Stalin; a political biography.
Oxford Univ. Press, 1949.

ix, 600p. illus. 22cm.

. ' 920.042-D 554

The Dictionary of national biography, founded
in 1882 by George Smith. The concise dictio-
nary, from the begining to 1930; being an
epitome of the main work and its supplement,
to which is added an epitome of the twentieth
century volumes covering 1901-1930. Lon-
don, Oxford Univ. Press, (1948,

vii, 1456, 183p. 24cm.
Cover title : Concise dictionary of national biography.

(37 )
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929.4-E 94 h
Ewen, Cecil Henry L’Estrange, 1877-
. A history of surnames of the British Isles;
a concise account of their origin, evolution,
etYmology, and legal status. London,
Kegan Paul, Trench, Trubner, 1931.
xx, 508p. 25cm.

Hagedorn, Hermann, 1882-
Edwin Arlington Robinson;

New York, Macmillan, 1939.
xii, 402p. front. (port.) 22cm.

a biography.

928.2-1.419h
Lawrence, David Herbert, 1885-1930.
The letters of D. H. Lawrence,
with an introd. by Aldous Huxley.
William, Heineman, 1932.

xxxiv, 889p. illus. ports. 34cm.

Ed. and
[.ondon,

Maclean, Catherine Macdonald. 928-H 431 m
Born under Saturn:; a biography of William

Hazlitt. New York, Macmillan, 1944.
631p. illus. ports. 22cm.

928.1-H 436 m
Houghton

McWilliams, Vera.
Lafcadio Hearn.

Miffin, 1946.

Boston,

Sassoon, Siegfried, 1886—

ix, 464p. Z2lcm.

Madelin, Louis, 1871~ 923.244-T 148 m

Talleyrand ; a vivid biography of the amoral,
unscrupulous, and fascinating Frencn statesman.
Tr. by Rosalie Feltenstein. ILLondon, J.
Rolls, 1948, ©1947.

Nicolson, Harold George, 1886~ 928.21-B 996 n
Byron:; the last journey, April 1823 - April

1824. New ed. [London, Constable (1948,
xiii, 288p. 23cm.

Powys, John Cowper, 1872- 928-P 889 A |
Auto-biography. New York, Simon and |

Schuster, 1934.
595p. front. (port.)

Quennell, Peter Courtney, 1900-
Byron; the years of fame.

Viking Press, 1935.

928.21-B 361 g
New York,

kins; an intimate history.

320p. illus. ports. 24cm.

| 923.173-R 781 A
Roosevelt, Franklin Delano, Pres. U.S., 1882-

1945.

The Roosevelt letters; being the personal
correspondence of Franklin Delano Roosevelt
[.ondon, George G. Harrap, (1949- )

V. 22cm.

Contents.

vol. 1: Early vears; 1887-1904. 1949.

928-S 252 Am
Memoirs of a fox-hunting man. New
York, Coward-McCann, 1929.

376p. 20cm.

Sassoen, Siegfried, 1886-

Sherston’s progress. (1. ed.;
Doubleday, Doran, 1936.

245p. 2lcm.

928.2-S 352 s
New York.

Selle, Earl Albert.
Donald of China.
¢1948.

ix, 374p.

920.5-D 675 s
New York, Harper,

front. (port.)

923.273-H 794 s

Sherwood, Robert Emmet, 1896—

The White House papers of Harry L. Hop-
London, Eyre
& Spottiswoode, (1949,

o Vi Z3cm.

Contents.
vol. 1: September 1939 - January 1942,
vol. 2: January 1942-July 1945. |

Sprigge, C
Karl Marx ; great lives.
worth, (1949,

144p. front (port.) 19cm.
First published in 1939.

LLondon, Duck-

920.01-W 385
Webster’s biographical dictionary ; a dictionary

of names of noteworthy persons with pronun-
ciations and concise biographies. 1. ed.
Springfield, Mass., G. & C. Merriam, ©1943.

Xxxvi, 1697p. 26cm.

(38 )

923.343-M 392s

930 Ancient history

——

Robinson, Henry Wheeler, 1872- 933-R 661 h
The history of Israel; its facts and factors.
I ondon, Duckworth, (1949,

262p. 19cm. T1The studies in theology series)
First published in 1938.

940 Modern history
Europe

947.084-B 593 u
London,

Bigland, Eileen.
Understanding the Russians.

People’s Univ. Press, 1948.

I.a Troisiéme République (4 sept. 1870-3 aort
1914) 2. éd. Paris, Armand Colin, 1950.

2924, 11p. 17cm. (Collection Armand Colin, no.
208)

940.1-C 164 s
Calmette, Joseph Louis Antoine, 1873-
ILa société féodale. 6. éd. Paris, Armand
Colin, 1947. '
214, 11p. 17cm. (Collection Armand Colin, no. 32)

Friedrich, Carl Joachim, 1901- 940.534-F 911 a
American experiences in military government

in World War, II, by C. J. Friedrich and

associates. New York, Rinehart, “1948.

xii, 436p. map. 20cm. (American government in
action) i

, 910.532-G 211 d
Gantenbein, James Watson, 1900 éd.
Documentary background of World War I,
1931 to 1941. New York, Columbia Univ.
Press, °1948.

xXxxiit, 1122p. 24cm.

Hazard, Paul, 1878- 940.26-H 428 p
La pensée européenne au XVIIIeme siécle; de

Monstesquieu a Lessing. Paris, Boivin.
1946. '

3v. illus. 23cm.

Labin, Suzanne. ~ 947.084-1.119 s
Stalin’s Russia. Tr. by Edward Fitzgerald.

London, Victor Gollancz, 1949.
492p. 23cm.

| 940.548-1. 816 ¢
Lockhart, Robert Hamilton Bruce,
- 1887- - |
Comes the reckoning.
1947,
384p. 23cm.

London, Putnam,

Lovell, Maurice. 947.084-1.911s
The Soviet way of life; an examination

London, Methuen, (1948,
vi, 213p. 18cm. (Home study books)

Meissner, Erich. 943-M 515 ¢
Confusion of faces; the struggle between
religion and secularism in Europe; a com-
mentéry on modern German history, 1517-1939.
London, Faber and Faber, (1946,
136p. 23cm.

Namier, Lewis Bernstein, 1888- - 940.532-N 174 e
FEurope in decay; a study in disintegration,

1936-1940.

I.ondon, Macmillan, 1950.
vii,329p. 2lcm. :

043.086-R 248 d
und Ost.

Ravechning, Hermann.
Deutschland zwischen West
Berlin, Christian Verl., “1950.

947.084-V 985 h

Vsesoiuznaia Kommunisticheskaia partiia (bol’-
shevikov) TSentral’nyi komitet.

Histoire du Parti Qommuniste/bolchévik/de
PU.R.S.S.: précis rédigé par une Commission
du Comité central de P.C. (b) de T'U.R.S.S.
Approuvé par le Comité central du P.C. (b, de
i'"U.R.S.S Moscou, Editions en Langues étrang-

eres, 1949.
407p. 23cm.

- ——— i —— -

Williams, Francis, 1903- 942.084-W 723 t
The triple challenge; the future of socialist

Britain. ' London, William Heinemann, (1948:
306p. 2lcm.

(39 )
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950 Modern history
' Asia

— i,

—

Lattimore, Owen, 1900- 950-1. 364 s
The situation in Asia. (1. ed.; Boston,

Little, Brown, 1949,
244p. 20cm.

Steiner, M J 953-S 8221
Inside Pan-Arabia. Chicago, Hendricks
House, ©1947.
XV, 237p. map. 12cm.

Wittfogel, Karl August, 1896- 951.023-W829h

History of Chinese society; Liao (907-1125)
By, Karl A. Wittfogel and Féng Chia-shéng,
with the assistance of John de Francis and

others; *New York, Macmillan, 1949.

'Published by the American philosophical Society,
Philadelphia.

Yanagawa, Masakiyo. 952.0253-Y 21 f

The First Japanese Mission to America, 1860 :
being a diary by a member of the Embassy.
Tr. into English by Junichi Fukuyama & Rode-
rick H. Jackson. Edited with an intred.

by M. G. Mori. Kobe, J. L. Thompson, 1937.
iv, 85p. illus. (part cal.) 25cm. '

9790 Modern history
North America

Beard, Charles Austin, 1874-
The rise of American civilization. College

- 973-B 368 r

ed.; rev. and enl. New York, Macmillan,

1947, ©1933.

2 v. in 1. col. maps. 2lcm.

Butterfield, Roger Place, 1907- 973-B 988 a
The American past; a history of the Unifed
States from Concord to Hiroshima, 1775-1945.

New York, Simon and Schuster, ¢1947.
476p. illus. ports. 31cm.

- e Ll R Rl R R R g - T

974-M 847 p

The Puritan family; essays on religion and
domestic relations in seventeenth-century New
England. Boston, Trustees of the Public

Library, 1944.
118p. illus. 27cm.

973-S 3421
Schlesinger, Arthur Meier, 1888  ed.
A history of American life. New York,
Macmillan, 1946-50, ©1927-48.
13 v. illus. 22cm.

Contents.

vol. 1: Priestley, Herbert Ingram. The coming of
the white man, 1492-1848. 1950, ©¢1929.

vol. 2: Wertenbaker, Thoms Jefferson. The first
Americans, 1607-1690. (1946) €1927

vol. 3: Adams, James Truslow. Provincial society
1690-1763. (1946) ©1927.

vol. 4: Greene, Evarts Boutell. The revolutionary
generation, 1763-1790. 1950, ©1943.

vlo., 5: Krout, John Allen. The completion of inde-
pendence, 1780-1830, by J. A. Krout and Dixon
Ryan Fox. (1946) ©€1944.

vol. 6: Fish, Carl Russell. The rise of the common
man, 1830-1850. 1950, ©1927.

vol. 7: Cole, Arthur Charles. The irrepressible con-
flict, 1850-1865. (1947) ©1934.

vol. 8: Nevins, Allan. The emergence of modern
America, 1865-1878. (1950) €1927.

vol. 9: Tarbell Ida M. The nationalizing of business,
1878-1898. 1946, ©1936.

-‘ vol. 10: Schlesinger, Arthur Meier. The rise of the

city, 1878-1898. ¢1933.
vol. 11: Faulkner, Harold Underwood. The quest for

~ social justice, 1898-1914. (1948) ©1931.

vol. 12: Slosson, Preston William. .The great crusade
and after, 1914-1928. (1946) ©1930.

vol. 13: Wecter, Dixon. The age of the great depres-
sion, 1929-1941. 1948.

990 Modern history
| Oceania and
polar regions

=

Wehl, David.
The birth of Indonesia.
Allen & Unwin, (1948,

216p. front. (map) fold. map. 22cm.

991-W 413 b
London, George

( 40 )
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